
بیژن طاهری: نمی توانم درباره تعادل روانی 
ساپینتو صحبت کنم

بیژن طاهری، سرپرست تیم فوتبال استقلال درباره شروع 
تمرینات این تیم گفت: »تمرینات چند روز است که آغاز شده 
است. یکی دو بازیکن غیبت داشتند که قرار است اضافه شوند. 
منزل صالح حردانی در جنگ آسیب دید و هم سالگرد درگذشت 
مادربزرگ ابوالفضل جلالی است  و به همین دلیل این دو نفر در 

نبودند.« تمرین 
وی در مورد اظهارات ریکاردو ساپینتو علیه ایران پس از اخراج 
از استقلال گفت: »از ایشان گله دارم، چرا وقتی در ایران حضور 
داشت و همه به او محبت می کردند، حرفی نزد. همه نوع 

امکاناتی برای ایشان مهیا بود.«
مدیر تیم استقلال ادامه داد: »تمرینات را شروع کردیم تا به 
سازمان لیگ بگوییم برای ادامه بازی های لیگ و جام حذفی 
آماده هستیم. حرفم به مسئولان این است که تصمیمی بگیرند 
که وقتی در کشور دیگری مشابه اتفاقات ایران افتاد، به تاریخ 
رجوع کنند و بگویند چه تصمیم خوبی گرفته بودند. ادامه لیگ 
باید به همراه جام حذفی با حضور همه تیم ها برگزار شود، در 
غیر این صورت قهرمان را معرفی کنند.  در دوران کرونا، فرانسه 
همین کار را انجام داد. اینکه بگوییم 6تیم یا 4تیم بیایند درست 
نیست، تیم یازدهم جدول هم شانس قهرمانی دارد! چرا باید 
لیگ را با 6 یا 4تیم برگزار کنیم؟ اگر قرار است لیگ ادامه پیدا 
کند با حضور همه تیم ها باشد و به تیم های پایین بی احترامی 

نشود.«
طاهری در واکنش به اظهارات برخی مجریان تلویزیونی مبنی 
بر اینکه ساپینتو تعادل روانی نداشت، این واکنش را نشان داد: 
»من چیزی از ایشان ندیدم که درباره تعادل روانی او صحبت 
کنم.  برخی مربیان عصبانی که می شوند رفتارهایی از خود نشان 
می دهند. در اردوی استقلال در کیش اتفاقی نیفتاد. من به همراه 
نوروز خانی، مدیر حراست باشگاه از طریق مدیر هتل در کیش 
دوربین ها را می دیدیم و چنین حرف هایی مطرح نبود. هیچ 
اتفاقی در کیش نیفتاد و اینها حرف هایی نیست که بخواهیم 
قاطی فوتبال کنیم. فوتبال مقوله جدایی دارد و هر کسی ممکن 

است عصبانی شود و بطری آبی پرت کند یا لگدی بزند.«
وی در پاسخ به این سؤال که گفته می شد، کنار گذاشتن برخی 
از بازیکنان نشان دهنده عدم تعادل ساپینتو بوده است، گفت: 
»مربی پاسخگو است و من نمی توانم نظر بدهم. شاید در 
رابطه با برخی تعویض ها با ساپینتو اختلاف نظر داشتم، ولی 

نمی توانستم به او بگویم تعویض نکن.«
مدیر تیم فوتبال استقلال درباره بحث مصدومیت بازیکنان 
برای شروع دوباره مسابقات لیگ تصریح کرد: »هیچ بازیکنی 
با تمرین انفرادی آماده نمی شود. حرف من به خاطر تیم ملی 
است، اگر بازیکنی مصدوم شود، یعنی تیم ملی مصدوم داده 
است.  جام جهانی را در پیش داریم و اینطور نیست به بازیکن 
بگوییم در منزل تمرین کن و حرکت کششی انجام بده و فیلم 

بفرست!«  را  آن 
طاهری در مورد اینکه آیا قرار است کادرفنی استقلال تقویت  شود 
یا نه، گفت: »فعلاً برنامه ای نداریم. البته مربی ترکیه ای اینجا 
حضور دارد که نشان می دهد چقدر برای شروع دوباره لیگ جدی 
هستیم.« وی در واکنش به ناراحتی ریکاردو ساپینتو از حضور علی 
 تاجرنیا در رختکن استقلال در بازی با استقلال خوزستان گفت:
» بازی در نیمه نخست با تساوی بدون گل به پایان رسیده بود 
و تاجرنیا فقط گفت برای پیروزی وارد نیمه دوم بشوید و چیز 

دیگری نگفت.« 

اخیراً فهرستی از افراد منتشر و اعلام شد که به دلیل 
فعالیت های آنها علیه کشور اموال شان توسط قوه قضاییه 
توقیف شده است. در بین این اسامی نام زهرا قنبری به 
چشم می خورد و به همین دلیل برخی تصور کردند که 
منظور از این فرد، کاپیتان تیم ملی فوتبال بانوان ایران 
است در حالی که اینگونه نیست و تنها تشابه اسمی وجود 

دارد. فریده شجاعی نایب رئیس فدراسیون فوتبال در این 
باره گفت:»زهرا قنبری کاپیتان پرافتخار تیم بانوان است 
و برخی افراد ناآگاه و مغرض برای خراب کردن وجهه این 
بازیکن چنین شایعاتی را مطرح کردند. تشابه اسمی در 
این زمینه به وجود آمده و زهرا قنبری همچنان آماده 

افتخارآفرینی با پیراهن تیم ملی ایران است.«
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مسابقات کشتی آزاد قهرمانی آسیا 
در 5 وزن نخست با کسب یک مدال 
طلا، یک نقره و یک برنز برای تیم 
ملی کشتی آزاد ایران به پایان رسید. 
میلاد والی زاده در وزن 5۷ کیلوگرم 
مدال طلا، امیرعلی آذرپیرا در وزن 
۹۷ کیلوگرم مدال نقره و سینا خلیلی 
در وزن ۷۰ کیلوگرم مدال برنز را برای 
ایران به دست آوردند. حذف پیمان 
نعمتی و مهدی یوسفی آسیب زیادی 
به عملکرد تیم ملی کشتی آزاد وارد 
کرد و باعث شد در پایان مسابقات 
روز نخست بعد از تیم های هند و ژاپن 
در رده سوم قرار بگیرد . البته موضوع 
مهم این است که کشتی گیران ایران 
با وجود شرایط جنگی و مشکلات زیاد 
در راه اعزام به مسابقات برای بالا بردن 

پرچم ایران تلاش کردند.

طلسم 7ساله شکست
اولین طلای کشتی آزاد در وزن 5۷ 
کیلوگرم به دست آمد. مدالی که 
بعد از ۷ سال در این وزن برای کشتی 
ایران به دست آمد . آخرین بار تیم 
ملی کشتی آزاد در مسابقات قهرمانی 
آسیا در سال ۲۰۱۹ به مدال طلا رسیده 
بود و حالا بعد از ۷ سال این مدال طلا 

برای ایران به دست آمد.
میلاد والی زاده که سال گذشته مدال 
نقره را در همین مسابقات به دست 
آورده بود، امسال با غلبه بر کشتی گیر 
ژاپنی در نیمه نهایی و بعد هم عبور از 
کشتی گیر مغولستانی به مدال طلا 
رسید. این مدال بسیار ارزشمند است 

و شاید این نوید را بدهد که در چند ماه 
آینده یکبار دیگر در بازی های آسیایی 
ناگویا تکرار شود. البته والی زاده با 
این مدال حضورش در ترکیب تیم 

ملی کشتی آزاد را قطعی کرد.

برنز ارزشمند
در وزن ۷۰ کیلوگرم سینا خلیلی یک 
مدال برنز برای ایران به دست آورد 
تا هم از این مسابقات دست خالی 
برنگردد و هم اینکه دوبنده تیم ملی 
در مسابقات جهانی ۲۰۲6 را به دست 
بیاورد. خلیلی پس از استراحت در 
دور اول، ۱۰ بر 3 سنجر دوسجانوف 
قهرمان آسیا از قزاقستان را شکست 
داد و به مرحله نیمه نهایی راه یافت. 
در این مرحله با نتیجه 5 بر ۱ مقابل 

تولگا تومور اوچیر دارنده مدال نقره 
و برنز جهان مغلوب شد و به دیدار 
رده بندی رفت. خلیلی در این دیدار 
با نتیجه ۱۰ بر صفر شهزادبک یاراشیف 
از ازبکستان را مغلوب کرد و به مدال 

برنز رسید.

باخت بد
در وزن ۹۷ کیلوگرم شاید بدترین اتفاق 
ممکن برای ایران رخ داد. در این وزن 
امیرعلی آذرپیرا در روزی که احمد 
طلای  مدال  دارنده  تاج الدینوف 
جهان و المپیک به فینال نرسیده، 
برای کسب مدال طلا به مصاف آرش 
یوشیدا رفت و در یک دوئل نه چندان 
قابل قبول با نتیجه 4 بر صفر شکست 

خورد .

مسابقات کشتی آزاد قهرمانی آسیا در 
پنج وزن دوم هم پیگیری شد که به 
نظر مانند پنج وزن نخست مسابقات 
زیبا برگزار شد. حضور ستاره های 
کشتی ایران به همراه نفرات نامدار 
کشتی دنیا که برای کشورهای آسیایی 
کشتی گرفتند لحظات جذابی را رقم زد.
نبرد تماشایی احمد محمدنژاد جوان 
با امان از هند در نیمه نهایی وزن 6۱ 
کیلوگرم و یا کشتی امیرمحمد یزدانی 
در وزن ۷4 کیلوگرم مقابل آیواوگی از 
ژاپن فوق العاده جذاب بودند. هر 
چند که هر دو مسابقه با شکست 

کشتی گیران همراه شد.
در پایان مرحله مقدماتی مسابقات پنج 
وزن دوم کشتی آزاد قهرمانی آسیا، تیم 
ایران سه فینالیست و دو کشتی گیر را 
هم در دیدار رده بندی دارد. با نتایج روز 
دوم شانس تیم ملی کشتی آزاد برای 
رسیدن به عنوان قهرمانی همانند 

کشتی فرنگی افزایش پیدا کرد. 

چلنج پرهزینه
در وزن 6۱ کیلوگرم احمد محمدنژاد 

جوان می توانست در این مسابقات 
به دیدار فینال راه پیدا کند اما او در 
دیدار نیمه نهایی به دیوار بلند امان 
امان هندی خورد و در یک رقابت 
جذاب در نهایت ۱۰ بر ۹ بازنده شد.

احمد محمدنژاد جوان در این مسابقه 
به نظر استراتژی اشتباهی را انتخاب 
کرد و از لحظه نخست شروع به حمله 
کرد و همین باعث شد در تایم دوم کم 
بیاورد. این در حالی بود که در تایم اول 
هم با اصرار اشتباه محمد نژاد جوان، 
کادرفنی درخواست یک چلنج را داد که 
همین باعث شد تا یک امتیاز را مفت 

بدهد. دست  از 

یزدانی باز هم باخت
در وزن ۷4 کیلوگرم امیرمحمد یزدانی 
پنج وزن  ایران در  اولین شکست 
دوم را رقم زد. او در مصاف با اعجوبه 
جدید ژاپن شکست خورد. یزدانی در 
دور اول با نتیجه ۲ بر صفر ضربه فنی 
کاروناپلی از سریلانکا را مغلوب کرد 
اما در دور بعد با نتیجه ۷ بر 6 مغلوب 
یوشینوسوکه آئویاگی دارنده مدال طلا 

و نقره جهان از ژاپن شد و با توجه به 
حضور این حریف در دیدار فینال، 
به گروه بازنده ها راه یافت. این برای 
چندمین بار است که یزدانی از رسیدن 
به فینال باز می ماند. در این گروه او 
با سومیابازار زاندانبود از مغولستان 
کشتی می گیرد و در صورت پیروزی 
بر این حریف، به دیدار رده بندی 
راه خواهد یافت تا مقابل اروزبک 
قرار  قرقیزستان  از  توکتومامبتوف 

. د گیر

کامران سرحال
عنوان  کامران  کیلوگرم   ۸6 وزن  در 
اولین فینالیست ایران را به خودش 
اختصاص داد. کامران که در بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی در راه 
رسیدن به فینال بازمانده بود، در 
مصاف با حریف ترکمنستانی خودش 
با اقتدار به پیروزی رسید تا اولین 

فینالیست ایران باشد. 
کامران بعد از مدت ها یک بار دیگر 
نشان داد که می توان در این وزن به 

او اعتماد کرد.

ستاره نوپا
در وزن ۹۲ کیلوگرم هم محمدمبین 
عظیمی به فینال راه پیدا کرد. ستاره 
نوپای کشتی ایران در مصاف با عظمت 
دولت بیکوف از قزاقستان با اقتدار 
به برتری رسید. مبین که مدت ها در 
تلاش برای رسیدن به ترکیب تیم ملی 
بود، توانست در یک رقابت سخت یک 
پیروزی آسان را کسب کند و دومین 

فینالیست ایران باشد.

ع هت تریک با زار
ایران در پنج وزن  آخرین نماینده 
بهترین  بود.  ع  زار امیرحسین  دوم 
کشتی گیر جهان در این وزن برای 
رسیدن به فینال در دیدار نیمه نهایی 
مقابل کشتی گیر چینی قرار گرفت که 
در وقت اول با دفاع کامل سعی می کرد 
ع دربیاورد. با  تا کشتی را از دست زار
ع یک بر صفر به برتری  این حال زار
ع حملات  رسید اما در وقت دوم زار
خود را شروع کرد تا با خاک و بارانداز 
سومین فینالیست ایران در پنج وزن 

دوم نام بگیرد.

3 مدال برای تیم ملی کشتی آزاد در پایان 5 وزن نخست

طلا بعد از 7 سال

شانس پنج مدال برای کشتی آزاد در پنج وزن دوم 

آسیا برای ایران
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کریم  ستون کریم  ستون  پرسپولیس پرسپولیس
     هیچ خبری از سروش رفیعی نیستهیچ خبری از سروش رفیعی نیست     باقری از اوسمار برنامه گرفتباقری از اوسمار برنامه گرفت

 وضعیت نامشخص
 1+5 تیم لیگ برتری

دروژدک: با درخواست 
باشگاه بازمی گردم

برخی باشگاه ها هنوز تمرینات را آغاز نکرده اند

لشکرکشی تراکتور به عربستان

مخالفان شروع لیگ منتظر تصمیم فدراسیون

عزیزی: تراکتور با قدرت در آسیا بازی می کند

 استقلال با پنجره بسته 
در الیت خوشبخت نمی شود

هشدار جدی به مدیران آبی 

وضعیت مبهم 3 ملی پوش استقلال در جام جهانی

خسارت 40 میلیارد تومانی 
جنگ به مرکز ملی فوتبال

ورزشگاه آزادی به لیگ ۲۶ می رسد

چمن کمپ تیم های ملی زیر کشت می رود

  یوزها باید در امریکا 
بازی کنند

فیفا حرف آخر را زد

انتقال بازی های تیم ملی به مکزیک منتفی شد

5

5

۷

۲

۲

خ با 2121 بازیکن بازیکن خ با اولین تمرین ارتش سر اولین تمرین ارتش سر

توقیف اموال قنبری 
تکذیب شد

پیام اوغلو به تاج
رئیس فدراسیون فوتبال ترکیه پاسخ نامه نایب رئیس AFC و رئیس 
فدراسیون فوتبال ایران را داد. ابراهیم حسیمان اوغلو، رئیس فدراسیون 
فوتبال ترکیه با ارسال نامه ای نسبت به تبریک صمیمانه مهدی تاج رئیس 
فدراسیون جمهوری اسلامی ایران و نایب رئیس AFC قدردانی کرد. در 
بخشی از متن پیام حسیمان اوغلو آمده است: »مایلم مراتب قدردانی 
صمیمانه خود را از شما و فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران به خاطر 
صمیمانه ترین تبریکات تان به خاطر راهیابی ما به جام جهانی فیفا ۲۰۲6 
ابراز کنم. واقعاً از سخنان محبت آمیز شما که از تلاش و فداکاری بازیکنان و 
مربیان ما قدردانی می کند، سپاسگزارم. باعث افتخار است که این شادی 
را با دوستانمان در جامعه فوتبال ایران به اشتراک بگذاریم. مشتاقانه منتظر 
تماشای دستاوردهای هر دو تیم هستیم و امیدوارم تورنمنتی عالی و پر از 
موفقیت برای همه ما باشد. بار دیگر از صمیم قلب از آرزوهای خوبتان تشکر 
می کنم.« گفتنی است، ۱5 فروردین و پس از صعود ترکیه به جام جهانی ۲۰۲6 
با برتری مقابل کوزوو در پلی آف، تاج در پیامی به اوغلو، این موفقیت را تبریک 
گفته بود. در این پیام آمده بود: »به نمایندگی از طرف فدراسیون فوتبال 
ایران تبریکات خود را به شما و خانواده فوتبال ترکیه بابت این دستاورد مهم 
اعلام می دارم. برای بازیکنان و مربیان این تیم در رقابت های جام جهانی 
آرزوی موفقیت می کنیم. بدون شک حضور شما در جام جهانی نشان دهنده 
رشد و توسعه بیش از پیش فوتبال در این کشور بوده و خوشحالیم شما 
را در بزرگترین رویداد جهان می بینیم. حضور تیم ملی فوتبال ترکیه در 
رقابت های ۲۰۲6 جام جهانی را به تمامی برادران و ملت عزیز این کشور 

تبریک می گویم.«

احسان محروقی  در آرزوی آقای گلی
احسان محروقی، مهاجم فولاد خوزستان در خصوص تعطیلی بازی های لیگ برتر 
و نتایج خوب تیمش می گوید: »ما در چند بازی نتایج خوبی گرفتیم و خودمان 
را به رتبه هفتم رساندیم. تعطیلی لیگ برای تیم ما اتفاق خوبی نبود و با توجه 
به فرم خوبی که داشتیم، حتی می توانستیم خودمان را به رده سوم یا چهارم 
برسانیم. بعد از رفتن آقا یحیی، نتایج خوبی با هدایت حمید مطهری گرفتیم 
و او نشان داد که مربی با تجربه ای است.« محروقی درباره احتمال برگزاری 
بازی های لیگ برتر می گوید: »من در کورس آقای گلی هستم و دوست دارم 
بازی ها برگزار شود تا در نهایت عنوان آقای گلی را به دست بیاورم. من دوست 

دارم به این عنوان برسم.«

۱



محمد محمدی سدهی
خبرنگار
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 ۶۰ روز تا آغاز جام جهانی 

حملات 
ددمنشانه 

رژیم 
صهیونیستی و 
امریکا به خاک 
ایران اما علاوه 

بر متوقف 
کردن روند 

سریع بازسازی 
مجموعه 

۱۰۰هزار نفری 
آزادی، منجربه 

تخریب 
گسترده 

ساختمان ها 
در این 

مجموعه 
و مهم تر از 

همه، تخریب 
کامل ورزشگاه 

۱۲هزار نفری 
آزادی شد

 ۲۵ یکی از ویژگی هایی که لیگ 
برتر  لیگ  دوره های  سایر  از  را 
متمایز می کرد، عدم استفاده از 
ورزشگاه آزادی به دلیل بازسازی و 
تعمیرات اساسی در این ورزشگاه 
بود که موجب شد تیم های تهرانی 
به جای ورزشگاه آزادی تهران، در 
ورزشگاه هایی چون شهرقدس، تختی 
و یا ورزشگاه های خارج از تهران از 
رقبای خود پذیرایی کنند. در طول 
مدت بازسازی ورزشگاه آزادی، اخبار 
ضدونقیضی از سوی مقامات مختلف 
و نهادهای متفاوت در این حوزه 
از جمله وزارت ورزش، فدراسیون 
فوتبال و شرکت توسعه و تجهیز 
اماکن ورزشی منتشر شد اما پیش 
از جنگ تحمیلی ۴۰روزه امریکا و رژیم 
صهیونسیتی علیه ایران و تجاوز به 
خاک کشورمان، همه نهادها بر سر 
بازگشایی ورزشگاه آزادی پس از پایان 

جام جهانی توافق کرده بودند .
حملات ددمنشانه رژیم صهیونیستی 
و امریکا به خاک ایران اما علاوه بر 
متوقف کردن روند سریع بازسازی 
مجموعه ۱۰۰هزار نفری آزادی، منجربه 
تخریب گسترده ساختمان ها در این 
مجموعه و مهم تر از همه، تخریب 
کامل ورزشگاه ۱۲هزار نفری آزادی 
شد؛ موضوعی که باعث شد تا 
بسیاری نگران سرنوشت ورزشگاه 
۱۰۰هزار نفری و بازسازی آن پس از 

پایان جنگ باشند اما حالا، اخبار 
امیدوارکننده و مثبتی از روند بازسازی 
ورزشگاه ۱۰۰هزار نفری آزادی به گوش 
م  بت قد ثا علی  محمد  . می رسد
مدیرعامل شرکت توسعه و نگهداری 
اماکن ورزشی در جمع خبرنگاران 
درباره آخرین روند بازسازی ورزشگاه 
آزادی اظهار داشت: »درخصوص 
آسیب های وارد شده به مجموعه، 
بجز بمباران سالن ۱۲هزار نفری و 
موج انفجار در کل مجموعه، کارگاه 
ما علی رغم اینکه می خواستیم روند 
بازسازی را تا پایان سال به شرایط 
مطلوبی برسانیم، اما همه چیز 
مسکوت ماند و عملاً بناهای اطرافش 
نیز تخریب شد. الان یک بازبینی 
مجدد در زمان انجام پروژه صورت 
گرفته و اگر مشکلی پیش نیاید، با 
اضافه شدن این دوره زمانی جنگ 
به همان تاریخ هایی که اعلام کرده 
بودیم، ان شاءالله سعی می کنیم کارگاه 
خود را به نقطه مطلوب برسانیم. اگر 
شرایط جنگی دوباره پیش نیاید، 
همین چهل روز جنگ را به همان 
زمان قبلی که اعلام شده بود، اضافه 
می شود. کار اجرای چمن را از این 
هفته آغاز می کنیم و اواخر مرداد 
اگر مشکلی پیش نیاید، کار را به انتها 

می رسانیم.«
ی  صحبت ها ین  ا به  جه  تو با 
برگزاری  منتظر  باید  ثابت قدم، 
به  تهران  ۲۶ در  لیگ  بازی های 
و  باشیم  آزادی  ورزشگاه  میزبانی 
همان طور که قبل از جنگ تحمیلی 
نیز گفته شده بود، ورزشگاه آزادی 

پس از جام جهانی بازگشایی خواهد 
شد. ثابت قدم درباره خسارت ها 
به ورزشگاه آزادی گفت: »خسارت 
مربوط به جنگ در ورزشگاه آزادی 
اما  نیست،  سکوها  به  مربوط 
سازه هایی مثل شیشه ها به دلیل 
نزدیکی انفجار تخریب شده که به 

مرور انجام می شود.«
ثابت قدم همچنین درباره هزینه های 

بازسازی سالن ۱۲هزار نفری عنوان 
کرد: »برآوردها باتوجه به قیمت های 
جدیدی که در حوزه فولاد در کشور 
انجام شده، است. بر همین اساس 
یک جلسه ای داشتیم و بازدیدهایی 
انجام شد و گزارش ساخت این 
مجموعه آماده می شود و تا دو روز 
آینده قابلیت ارائه برآورد لازم را دارد. 
طراحی درست معماری که اثر ماندگار 

داشته باشد و بناهای دیگر که کمتر 
تخریب شده اند، اما باید بازسازی 
ح های  شوند، آغاز شده است. طر
اولیه را بررسی می کنیم تا بتوانیم 
ظرف ده روز تا دو هفته آینده این 
طرح ها را به پلن پیشنهادی تبدیل 
کنیم و آن را مبنایی قرار بدهیم برای 
تخصیص اعتبار و همزمان کار های 
اجرایی را به واسطه آن آغاز کنیم.«

این شرایط، فرایند بازسازی  با 
ر  د ه  ید سیب د آ ی  ن ها ختما سا
ورزشگاه آزادی آغاز شده و جنگ 
تحمیلی علیه کشورمان، چندان روی 
روند بازسازی ورزشگاه بزرگ آزادی 
اثرگذار نبوده است؛ ورزشگاهی که 
می تواند دوباره با حضور هزاران 
هوادار، تب فوتبال را در دل میلیون ها 

ایرانی زنده کند.

خبری امیدبخش برای اهالی فوتبال

ورزشگاه‌آزادی‌به‌لیگ‌‌۲۶می‌رسد
گزارش یک

چمن کمپ تیم های ملی زیر کشت می رود
خسارت 4۰ میلیاردی جنگ به مرکز ملی فوتبال

 رجاییان: لیگ باید به صورت عادلانه برگزار شود 
فشردگی مسابقات سلامت بازیکنان را به خطر می اندازد

در حملات تجاوزکارانه رژیم صهیونسیتی 
و امریکا به اماکن ورزشی و غیرنظامی در 
کشورمان، آسیب هایی بسیار جدی به 
مرکز ملی فوتبال کشور وارد شد. مرکزی 
که در طی یک دهه اخیر به عنوان 
یکی از مدرن ترین کمپ های تمرینی 
تیم های ملی در خاورمیانه تجهیز شد 
و امکانات فوق العاده ای را برای تیم ملی 
بزرگسالان مردان و سایر تیم های زیر 
نظر فدراسیون فوتبال رقم زده بود؛ از 
جمله زمین چمن، میهمانسرای شهید 
رضایی مجد، خوابگاه، سالن بدنسازی و 
سالن فوتسال که محل اصلی تمرینات 
تیم های ملی فوتسال کشور بود. در 
طول جنگ ۴۰روزه اما این مرکز با 
آسیبی جدی مواجه شد و حالا در اولین 
بازدید و برآورد ویژه از این مرکز، جزئیات 
تازه ای از میزان خسارت به این مرکز 

ملی منتشر شده است. 
داود پرهیزکاری، رئیس مرکز ملی فوتبال 
درباره آخرین وضعیت کمپ تیم های 
ملی اظهار داشت: »مجموعه 8هکتاری 
مرکز ملی فوتبال در جنگ اخیر آسیب 
دیده است. حتی بخش های قبلی این 
مجموعه که در جنگ ۱۲روزه آسیب 
دیده بود، بار دیگر آسیب دیده و فعلاً 

از چرخه خارج شده است. امیدواریم 
با پیگیری های مهدی تاج بتوانیم 
اینجا را بازسازی کنیم. میهمانسرای 
شهید رضایی مجد به طور کلی تخریب 
شده و چیزی از آن باقی نمانده است. 
هتل آکادمی که به تازگی بازسازی شده 
بود، شیشه ها، درها و استخر آن آسیب 
دیده است. هتل فوتبال که سال ۱۴۰۲ 
افتتاح شد، آسیب جدی ندید اما دچار 
خسارت جزئی شد که آن را برطرف 
کردیم. بخش هایی از چمن کمک 
به دلیل ترکش های وارد آسیب دید که 
به کمک دوستان ترمیم شد. اگر خدای 
ناکرده چمن از بین می رفت نیاز به ۶ 
تا 8ماه زمان بود تا دوباره درست شود. 
برآورد خسارت های وارد شده تا الان 
چیزی در حدود 3۰، ۴۰میلیارد تومان 

است. سالن فوتسال نیز که یادآور 
خاطرات است از بین رفته است و قابل 

استفاده نیست .«
رئیس مرکز ملی فوتبال در خصوص 
ا  نسر میهما و  ک  ر یفما ا ضعیت  و
خاطرنشان کرد: »مهمانسرا و ایفمارک 
آسیب دیده اند. تقریباً به غیر از چمن 
به  نیاز  سایر مجموعه های کمک 
بازسازی دارند. اگر شبانه روزی کار کنیم 
شاید بتوان تا سه ماه آینده کمپ را به 
حالت اول بازگرداند. در حال حاضر بر 
حسب ضرورت امکان استفاده از چمن 
کمپ به خصوص برای تیم ملی فوتبال 
وجود دارد ولی برای اردوهای تدارکاتی 
این امکان وجود ندارد. ساختمان پک و 
چمن برای تیم ملی آماده است و فقط 

اقامت نداریم.«

با  سازمان لیگ فوتبال کشورمان 
وجود شرایط کنونی کشور به دنبال 
برگزاری مسابقات به صورت متمرکز 
لف  مخا تیم ها  کثر  ا ما  ا ست  ا
برگزاری آن هستند. در این شرایط 
ــا در این خصوص  ــر این است ت قرار ب
تصمیم گیری شود. محمد رجاییان، 
مدیرعامل باشگاه آلومینیوم اراک در 
ــه  ــگ ب ــابقات لی ــزاری مس ــوص برگ خص
ــرایط  ــا در ش ــت: »م ــی« گف ــران ورزش »ای
این  بر  علاوه  و  هستیم  آتش بس 
برتری  لیگ  باشگاه های  از  برخی 
با آسیب هایی مواجه هستند و ما 
هم به عنوان مجموعه ای از کارخانه 
آلومینیوم سازی دچار آسیب جدی 
شده ایم و کارخانه آلومینیوم با حمله 

دشمن کاملاً ویران شده است.«
ــان، آن  ــن بازیکن ــر ای ــلاوه ب ــزود: »ع او اف
انگیزه که در ابتدای فصل داشتند را 
برای پیگیری لیگ برتر ندارند. ما در 
شرف برگزاری جام جهانی هستیم 
و همین بازیکنان می خواهند برای 
تیم ملی بازی کنند. البته باشگاه 

آلومینیوم به دلیل حضور بازیکنان 
جوان شرایط پیگیری مسابقات را دارند 
اما این بازیکنان می خواهند خودشان 
را به تیم ملی برسانند و این فشار 
آسیب دیدگی  با  تا  می شود  باعث 

مواجه شوند.«
بیان  مدیرعامل باشگاه آلومینیوم 
داشت: »۱۲تیم لیگ برتری نامه ای به 
سازمان لیگ ارسال کردیم و خواستار 
لغو بازی ها شدیم. اوکراین در زمان 
جنگ با روسیه چنین شرایطی داشت 
و بازی های لیگ این کشور پیگیری 
ــا  ــر م ــت و از نظ ــرایط آرام نیس ــد. ش نش
لغو مسابقات تأثیرگذارتر از برگزاری 
آن است. ما به دنبال برگزاری لیگ 
ین  ا و  هستیم  دلانه  عا به صورت 
درخواست ما از سازمان لیگ برای 

پیگیری مسابقات است.«
رجاییان تصریح کرد: »علاوه بر اینها 
به صورت  را  پایانی  هفته های  باید 
همزمان برگزار کنیم که در شرایط 
به صورت  بازی ها  برگزاری  کنونی 
همزمان ممکن نیست. اگر بخواهیم 
برتر  لیگ  برای  منطقی  تصمیمی 
ــم و  ــو کنی ــابقات را لغ ــد مس ــم بای بگیری
ــتر  ــی بیش ــا کیفیت ــده را ب ــال آین ــگ س لی
برگزار کنیم. پیگیری لیگ در این 
شرایط باعث می شود تا آبروی فوتبال 
ایران برود. در این بین باید تیم هایی 
ضر  حا یی  سیا آ ت  بقا مسا ر  د که 
می شوند را در نظر بگیریم و حضور 
برتر  لیگ  این مسابقات و  آنها در 
تداخلی نداشته باشد و برنامه ریزی 
با این روش کار بسیار سختی است.«

مصاحبهسوژه

 ناامیدی ایتالیایی ها 
از جایگزینی ایران!

در حالی که کمتر از دو ماه تا آغاز جام جهانی 
۲۰۲۶ باقی مانده، سایت ایتالیایی فوتبال  ایتالیا، 
با بررسی رسانه های ایتالیایی سعی کرده به این 
پرسش پاسخ بدهد که احتمال جایگزینی ایتالیا 
با ایران در جام جهانی چقدر بالا است؟ در پی 
تشدید تنش های ژئوپلیتیکی در خاورمیانه، 
»اسپورت  و  رپوبلیکا«  »لا  مثل  رسانه هایی 
مدیاست« این سناریوی عجیب اما از دید آنها 
محتمل را روی میز قرار داده اند. این رسانه ها 
معتقدند که فیفا ممکن است تحت فشارهای 
بین المللی، فدراسیون فوتبال ایران را تعلیق یا 
حتی اخراج کند و این اتفاق می تواند یک ورودی 
غیرمنتظره به روی آتزوری برای حضور در جام 

جهانی باز کند. 
رسانه های ایتالیایی در ادامه گمانه زنی های خود 
درباره احتمال حذف ایران از جام جهانی، به 
مفاد اساسنامه فیفا استناد کرده اند؛ استنادی 
که بیش از آنکه بر واقعیت استوار باشد، به 
سناریوسازی شباهت دارد. طبق ماده ۶ اساسنامه، 
کنگره فیفا می تواند با رأی سه چهارم اعضا، یک 
فدراسیون را تعلیق یا اخراج کند و در ادامه، 
براساس ماده۷، شورای فیفا اختیار دارد تیم 

دیگری را جایگزین کند. 
ایتالیایی ها با تکیه بر همین بندها، مدعی 
شده اند که در صورت وقوع چنین اتفاقی، ایتالیا 
به دلیل جایگاه بالای خود در رنکینگ فیفا، 
شانس نخست برای دریافت این سهمیه خواهد 
بود. با این حال، خود این رسانه ها نیز اذعان 
دارند که چنین فرایندی بسیار پیچیده و بعید 
است. اخراج یک کشور از فیفا نیازمند اجماع 
گسترده و دلایل قوی است و حتی در صورت 
حذف ایران، هیچ تضمینی برای جایگزینی یک 

تیم اروپایی وجود ندارد.
 

جزئیات تقابل حریف ایران و انگلیس 
تیم ملی فوتبال انگلیس در آستانه جام جهانی 
۲۰۲۶، برنامه آماده سازی خود را با برگزاری دو 
دیدار تدارکاتی مهم نهایی کرده است؛ دیدارهایی 
که می تواند نقش تعیین کننده ای در ارزیابی 
نهایی بازیکنان این تیم پیش از ورود به رقابت ها 
 ،BeIn Sports داشته باشد. بر اساس گزارش
شاگردان توماس توخل در نخستین بازی 
دوستانه خود روز ۶ژوئن در شهر تامپا به مصاف 
تیم ملی نیوزیلند خواهند رفت و سپس در 
دومین دیدار، ۱۰ژوئن در اورلاندو مقابل کاستاریکا 

قرار می گیرند. 
نکته قابل توجه این است که این دو مسابقه با 
حضور فهرست نهایی تیم ملی انگلیس برگزار 
خواهد شد تا کادرفنی بتواند آخرین ارزیابی ها 
را پیش از آغاز جام جهانی انجام دهد. دیدار با 
نیوزیلند برای انگلیسی ها بیشتر جنبه تاکتیکی و 
آزمایشی دارد، چراکه این تیم از نظر سبک بازی، 
شباهت زیادی به حریفان مرحله گروهی آنها 
ندارد. با این حال، برای نیوزیلند این مسابقه 
اهمیتی دوچندان دارد، زیرا آنها با رویارویی با 
یکی از قدرت های فوتبال جهان، می توانند سطح 
آمادگی خود را پیش از حضور در جام جهانی 

بزنند. محک 
 اهمیت این موضوع برای فوتبال ایران نیز قابل 
توجه است. تیم ملی نیوزیلند یکی از رقبای ایران 
در گروهG جام جهانی ۲۰۲۶ به شمار می رود و 
نخستین بازی خود در این رقابت ها را مقابل 
شاگردان امیر قلعه نویی برگزار خواهد کرد. این 
دیدار قرار است در ورزشگاه سوفای لس آنجلس 
برگزار شود؛ مسابقه ای که عملاً آغازگر مسیر 

ایران در این تورنمنت خواهد بود.

 تساوی گروژنی 
ع در حضور محمدمهدی زار

در ادامه بازی های هفته بیست وچهارم لیگ 
برتر روسیه، تیم اخمت گروزنی که محمدمهدی 
ع را پس از پنج مسابقه دوباره در ترکیب اولیه  زار
و خط دفاعی داشت، در ورزشگاه سامارا آره نا 
مقابل کریلیا سووتوف رده سیزدهمی قرار گرفت.
ع که پس از ۶هفته متوالی شکست ناپذیری  یاران زار
در لیگ برتر روسیه، در دیدار اخیرشان مقابل 
کراسنودار در لحظات پایانی مغلوب شدند،  
توانستند به روند قبلی برگردند و به یک امتیاز 
خارج از خانه برابر کریلیاسووتوف دست پیدا کنند.
اخمت گروزنی دراین دیدار به تساوی ۲-۲ مقابل 
کریلیا سووتوف رسید تا 3۱ امتیازی شود و با 
صعود یک پله ای، موقتا بالاتر از دینامو مسکو و در 
رتبه هشتم جدول لیگ برتر روسیه قرار بگیرد.

ع، مدافع ایرانی اخمت گروزنی که در دو  مهدی زار
هفته اخیر به عنوان یار جانشین استفاده شده و 
در فصل جاری لیگ برتر روسیه هفت بازی انجام 
داده بود، در دیدار  برابر کریلیا سووتوف به طور 

کامل در زمین بود.
ع در این مسابقه ۴۱لمس توپ، ۲۴پاس با  زار
دقت 88درصدی، سه پاس بلند صحیح، پنج 
پیروزی در نبردهای زمینی، یک برد در دوئل 
هوایی و سه تکل موفق داشت و عملکرد مطلوبی 

از خود به جا گذاشت.

در شرایطی که تحولات سیاسی و امنیتی 
بر فضای ورزش  بار دیگر  منطقه ای 
سایه انداخته، فدراسیون فوتبال ایران 
امنیت  موضوع  فعال،  رویکردی  با 
ملی پوشان را در آستانه جام جهانی 
۲۰۲۶ در دستور کار قرار داده است. 
درخواست رسمی این فدراسیون از فیفا 
برای انتقال محل برگزاری بازی های 
ــک،  ــه مکزی ــده ب ــالات متح ــی از ای ــم مل تی
واکنشی مستقیم به آنچه »فضای ناامن 
و تهدیدآمیز« علیه کاروان ورزشی ایران 
عنوان شده، محسوب می شود. این 
درخواست پس از اظهارات جنجالی 
و بسیار عجیب دونالد ترامپ مطرح 
شد؛ اظهارنظری که در آن به صراحت 
ــرای  ــران ب ــی ای ــم مل ــود تی ــده ب ــوان ش عن
حفظ امنیت خود بهتر است به امریکا 

ــد.  ــفر نکن س
چنین موضع گیری ای از سوی یک چهره 

سیاسی امریکایی از نگاه مسئولان ورزش 
ایران نه تنها غیرمسئولانه، بلکه در تضاد 
با اصول بنیادین ورزش و منشورهای 
بین المللی تلقی می شود؛ اظهاراتی که 
با انتقادات گسترده در سطح جهانی 
همراه شد بر همین اساس، فدراسیون 
فوتبال ایران تلاش کرد با طرح گزینه 
ــروز  ــم از ب ــک، ه ــه مکزی ــا ب ــال بازی ه انتق
چالش های احتمالی جلوگیری کند و 
هم شرایطی عادلانه تر برای حضور در 

ــم آورد. ــا فراه ــن رقابت ه ای
در این میان، دولت مکزیک نیز موضعی 
نسبتاً همراه اتخاذ کرد. کلودیا شینباوم، 
رئیس جمهور این کشور، پیش تر اعلام 
ــا،  ــت فیف ــورت موافق ــه در ص ــود ک ــرده ب ک
مکزیک آمادگی کامل برای میزبانی از 
دیدارهای تیم ملی ایران را دارد. این 
اظهارات را می توان نشانه ای از رویکرد 
مثبت مکزیک نسبت به همکاری های 
ورزشی و نیز تمایل این کشور برای 
ایفای نقشی پررنگ تر در جام جهانی 

۲۰۲۶ دانست. 
تازه ترین  در  شینباوم  حال،  این  با 

اظهارات خود تأکید کرد که تصمیم 
این نهاد  نهایی برعهده فیفاست و 
به دلیل پیچیدگی های اجرایی، با تغییر 
محل برگزاری مسابقات موافقت نکرده 

است.
به  نسبت  نیز  ین  ا ز  ا پیش  فیفا 
درخواست ایران برای جابه جایی محل 
بازی ها مقابل تیم های بلژیک، نیوزیلند 
و مصر در گروهG ابراز تردید کرده بود.
 از منظر این نهاد، هرگونه تغییر در 
برنامه ریزی رقابت ها، بویژه در ابعاد 
گسترده ای همچون جام جهانی، نیازمند 
ــل،  ــاخت های حمل ونق ــری در زیرس بازنگ
تلویزیونی  پخش  و  امنیت  اسکان، 
است؛ موضوعی که در فاصله کوتاه 
امکان پذیر  آغاز مسابقات، عملاً  تا 
نیست. با وجود این اظهارات جانی 
اینفانتینو، رئیس فیفا، حاوی نکات 
قابل توجهی بود. او در گفت وگو با 
شبکه »N+ Univision« مکزیک، با 
 D یا B، C تأکید بر اینکه »هیچ پلن
وجود ندارد«، تصریح کرد که حضور 
ایران در جام جهانی قطعی است و این 

تیم در رقابت ها شرکت خواهد کرد. 
این موضع را می توان نشانه ای از تمایل 
فیفا برای حفظ چهارچوب رقابت ها 
و جلوگیری از حذف یا محدودسازی 
تیم ها تحت تأثیر فشارهای سیاسی 
ــای  ــان دغدغه ه ــد همچن ــت، هرچن دانس
امنیتی ایران به صورت کامل برطرف 

نشده است.
براساس برنامه اعلام شده، تیم ملی 
خود  رقابت های  باید  ایران  فوتبال 
را در خاک ایالات متحده آغاز کند. 
نخستین دیدار شاگردان امیر قلعه نویی 
در گروهG، بامداد سه شنبه ۲۶خرداد 
از ساعت۴:3۰ به وقت تهران برگزار 
خواهد شد و ملی پوشان در ورزشگاه 
سو فای لس آنجلس به مصاف تیم ملی 

نیوزیلند می روند. 
این مسابقه، شروعی حساس برای 
ــران در یکی از پیچیده ترین گروه های  ای
این دوره خواهد بود. در ادامه، تیم ملی 
ایران روز یکشنبه 3۱خرداد از ساعت 
۲۲:3۰ بار دیگر در همین ورزشگاه به 
میدان می رود و این بار مقابل تیم ملی 

بلژیک قرار خواهد گرفت؛ دیداری 
که می تواند نقش تعیین کننده ای در 
سرنوشت صعود از مرحله گروهی داشته 
باشد. بلژیک به عنوان یکی از تیم های 
قدرتمند اروپا، حریفی جدی برای ایران 
محسوب می شود و کسب امتیاز از این 
تیم اهمیت ویژه ای خواهد داشت. 
ــی  ــه گروه ــازی مرحل ــن ب ــومین و آخری س

ــود.  ــزار می ش ــر برگ ــنبه ۶تی ــز روز ش نی
در این دیدار، تیم ملی ایران در ورزشگاه 
ــم  ــاف تی ــیاتل به مص ــهر س ــد ش ــن فیل لوم

ملی مصر خواهد رفت. 
این مسابقه که از ساعت۶:3۰ صبح به 
ــال  ــه احتم ــود، ب ــاز می ش ــران آغ ــت ته وق
فراوان یکی از کلیدی ترین دیدارهای 

گروه خواهد بود و می تواند تکلیف 
تیم های صعودکننده را مشخص کند.
تحولات  ین  ا ز  ا نچه  آ  ، ع مجمو ر  د
رویکرد متفاوت  تقابل دو  برمی آید، 
است؛ از یک سو تلاش ایران برای تأمین 
امنیت و حفظ شأن تیم ملی و از سوی 
دیگر، تأکید فیفا بر ثبات ساختاری 

رقابت ها. 
ایران  ملی  تیم  شرایطی،  چنین  در 
باید با تمرکز بر مسائل فنی و حفظ 
انسجام، خود را برای حضوری قدرتمند 
در جام جهانی آماده کند؛ حضوری که 
ــل  ــی، حام ــج ورزش ــر از نتای ــد فرات می توان
پیام ایستادگی و اقتدار در برابر فشارهای 

ــد.  ــی باش بیرون

انتقال بازی های تیم ملی به مکزیک منتفی شد

فیفا حرف آخر را زد؛ یوزها باید در امریکا بازی کنند
جنجال روز



خبر

 برگزاری اردوی تیم ملی تکواندو
 در ساری

به  اعزام   اردوی تیم ملی تکواندو جهت 
مسابقات قهرمانی آسیا در شهرستان ساری 
شروع شد. شاگردان علی تاجیک در تیم ملی 
تکواندو کشورمان به مدت ۱۰ روز در ساری 
تمرین می کنند تا برای حضور قدرتمند خود 
در رقابت های قهرمانی آسیا آماده شوند. هشت 
ملی پوش در این اردو حضور دارند که تحت 
نظر کادری مجرب با هدف آماده سازی هرچه 
بیشتر برای حضور پرقدرت در رقابت های پیش 
رو به تمرین خواهند پرداخت. رقابت های 
تکواندوی قهرمانی آسیا از ۲۸ اردیبهشت به 
میزبانی مغولستان برگزار خواهد شد. در دوره 
قبل مسابقات قهرمانی آسیا، تیم ملی کشورمان 
عنوان قهرمانی را از آن خود کرد و حالا باید دید 

در این دوره چه کار خواهند کرد. 

شروع اردوی پاراتیراندازان از امروز 
مرحله جدید اردوی تیم ملی پاراتیراندازی از روز 
23 فروردین شروع خواهد شد. نهمین مرحله 
اردوی آمادگی تیم  ملی پارا تیراندازی در راستای 
حضور در بازی های پاراآسیایی 2026 ناگویا، از 
امروز 23 فروردین تا 3 اردیبهشت ماه به میزبانی 
استان مازندران در مجتمع شهید بهشتی 
بهزیستی به دو صورت متمرکز و غیرمتمرکز 
برگزار می شود. سیدمحمدرضا میرشفیعی، فائزه 
احمدی، علی گلوی، خدیجه رستمی، نسرین 
شاهی، مصطفی خادم و مهدی حیرانی به 
صورت متمرکز و نجمه سعادتی، رسول حجاریان 
و محمد هاشم عزتور به صورت غیرمتمرکز در 
ماده تپانچه، زهرا جعفری، محمدرضا امینی و 
مبینا مسلمی به صورت متمرکز و مهسا حاجی 
محمدی، مسعود غریب خیرآبادی، نرجس 
نیک صفت و مجید بابایی به صورت غیرمتمرکز 
در ماده تفنگ ملی پوشانی هستند که در این اردو 

به تمرین می پردازند.
 

 دعوت 12 ورزشکار 
به اردوی تیم ملی پاراوزنه برداری

 اردوی تیم ملی پاراوزنه برداری با حضور 12 
ورزشکار برگزار می شود. هشتمین مرحله اردوی 
آمادگی تیم ملی پاراوزنه برداری جهت حضور در 
بازی های پاراآسیایی 2026 ناگویا، از امروز تا 4 
اردیبهشت ماه به میزبانی استان مازندران برگزار 
می شود. محسن بختیار، سامان رضی، امیر 
جعفری، مهدی صیادی، روح الله رستمی، حسن 
پاشاپور، علی اکبر غریب شاهی، احمد امین زاده، 
علیرضا ایزدی، علی اصغر ابارقی، مبین محمدی 
و علی سیفی ملی پوشانی هستند که در این اردو 

زیر نظر کادر فنی به تمرین می پردازند.
 

تقدیر رئیس فدراسیون جهانی 
تکواندو از ایران

رئیس فدراسیون جهانی تکواندو از حضور 
تیم های نوجوانان ایران در مسابقات قهرمانی 
جهان، به صورت ویژه قدردانی کرد. جلسه فنی 
مربیان و سرپرستان تیم های حاضر در مسابقات 
قهرمانی نوجوانان جهان در تاشکند، با حضور 
نمایندگان تیم های حاضر و به ریاست چانگ 
وون چو رئیس فدراسیون جهانی برگزار شد که 
غلامحسن ذوالقدر سرپرست سازمان تیم های 
ملی، فیض الله نفجم و نیلوفر صفریان سرمربیان 
تیم های پسران و دختران ایران به نمایندگی 
از کشورمان در این جلسه حضور داشتند. در 
جریان این نشست، رئیس فدراسیون جهانی 
در صحبت های خود از حضور تیم ایران در 
رقابت های قهرمانی جهان در شرایط جنگ، 
نبود پرواز و طی مسیر سخت و طولانی تقدیر 
کرد. او در زمان صحبت در خصوص تیم ایران، 
ایستاد و به همراه حاضرین تیم کشورمان را 

تشویق کردند.
در ادامه هم ذوالقدر طی سخنانی کوتاه ضمن 
قدردانی از رئیس فدراسیون جهانی گفت: »باید 
بگویم که جنگ خیلی بد است؛ آن هم از نوع 
ناجوانمردانه. ما خانواده تکواندو را دوست داریم 
و به احترام هموطنان و خانواده تکواندو اینجا 
حضور داریم. امیدوارم شما و همه دوستان 
سلامت باشید.« رقابت های تکواندوی نوجوانان 
جهان از امروز به میزبانی ازبکستان شروع 

شد. خواهد 

آغاز اردوی پسران هندبال در سبزوار
تمرین برای دوئل آسیایی

اردوی تدارکاتی تیم ملی هندبال پسران نوجوان 
ایران در دو گروه و به میزبانی استان خراسان 
رضوی در شهر سبزوار آغاز شد. این اردو برای 
تدارک ملی پوشان پسر کشورمان در رقابت های 
قهرمانی آسیا کلید خورده و تا ایده آل شدن 
شرایط کمپ تیم های ملی در تهران ادامه دارد.
اردوی آماده سازی تیم ملی هندبال پسران 
نوجوان در قالب دو گروه برگزار می شود. 
تمرینات گروه نخست از روز گذشته در استان 
خراسان رضوی و شهرستان سبزوار آغاز شده و 

تا ۲۳ فروردین ادامه دارد.
 بازیکنان دعوت شده در گروه دوم نیز از ۲۳ تا 
۳۰ فروردین ماه تمرینات خود را در همین شهر 

پیگیری می کنند.
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کاروان ورزشی جمهوری اسلامی 
که با نام »شهدای ناو دنا« به طور 
زمینی عازم مرز باجگیران و سپس 
عشق آباد ترکمنستان شده بود از 
طریق مسیر پروازی عشق آباد-پکن 

وارد سانیا شد.
 ۵۷ از  متشکل  نفره   ۹۹ کاروان 
ورزشی  رشته   ۱۰ در  ورزشکار 
و ۴۲ نفر کادر فنی، سرپرستی، 
پزشکی و رسانه ای  با هدف حضور 
قدرتمندانه در بازی های آسیایی 
ساحلی عازم سانیا شدند؛ کاروانی 
که قرار است همه جوره نام 
شهدای مظلوم ناو دنا را زنده نگه 

دارد.
اعضای کاروان، سفر خود را صبح 
روز پنجشنبه ۲۰ فروردین از تهران 
آغاز کرده و ابتدا به صورت زمینی 
با اتوبوس به سمت مرز باجگیران 
در استان خراسان رضوی حرکت 

کردند. در ادامه، مسیر زمینی 
خود را تا شهر عشق آباد در کشور 
ترکمنستان طی و از آنجا سفر 

هوایی خود را آغاز کردند.
بر اساس برنامه ریزی انجام شده، 
کاروان ایران از عشق آباد به شهر 
پکن پرواز کرد و سپس در دو گروه 
جداگانه راهی سانیا، محل برگزاری 
این دوره از رقابت ها شد. این 
مسیر ترکیبی به دلیل شرایط 
خاص و محدودیت های موجود در 

حریم هوایی انتخاب شده بود.
در نهایت، کاروان »شهدای ناو 
دنا« پس از حدود ۵۰ ساعت سفر، 
صبح دیروز به سانیا رسید تا خود 
را برای حضور در این رقابت ها 
آماده کند؛ کاروانی که نامش به 
نام مظلومترین شهدای جنگ 
تحمیلی سوم است؛ شهدای ناو 
دنا. شهدایی که به دلیل حضور 
در یک مانور نظامی دریایی راهی 
سواحل هند شده بودند اما 
مظلومانه توسط رژیم ظالم امریکا 
مورد هدف قرار گرفتند.  این 

کاروان در ادامه سورپرایزهای زیادی 
دارد. برای هر یک از ورزشکاران 
حاضر در این کاروان یک پلاک تهیه 
شده است؛ در یک سوی این پلاک 
نام ورزشکار و در طرف دیگر پلاک 
نام یکی از شهدای ناو دنا حک 

شده است.
از ورزشکاران خواسته شده که در 
طول این بازی ها پلاک ها را دور 
گردن خود بیندازند اما به نظر نیاز 
است که حتماً کار رسانه ای جذابی 

روی آن انجام شود.
شروع این بازی ها با رژه کاروان 
شهدای ناو دنا می تواند خیلی در 
سطح بین الملل مورد توجه قرار 

 . د بگیر
لباس ورزشکاران هم به نحوی 
آماده و طراحی شده که شبیه 
به لباس ملوانان ناو باشد. دو 
تصمیم فوق العاده خوب که به 
لحاظ رسانه ای حتماً بازخورد زیادی 

خواهد داشت.
کشتی  ی  رشته ها ن  ا زشکار ور
 ، حلی سا ل  لیبا ا و  ، حلی سا

هندبال ساحلی، فوتبال ساحلی، 
 ، حلی سا ی  کبد  ، جیتسو جو
دوومیدانی، بسکتبال سه نفره، 
سنگنوردی و واترپلو در این کاروان 
حضور دارند. با توجه به شرایط 
اخیر کشور و ضرورت آمادگی 
بیشتر، اعضای تیم ملی ۱۰ روز زودتر 
در محل مسابقات حاضر شده اند 
تا با برگزاری اردوهای تمرینی، 
تطبیق با شرایط آب وهوایی و 

آماده سازی بهتر، حضوری موفق 
در این رقابت ها داشته باشند.

ی  ی ها ز با ه  ر و د ششمین 
آسیایی ساحلی از دوم تا دهم 
اردیبهشت ماه به میزبانی چین و 
در شهر سانیا برگزار خواهد شد و 
کاروان ایران با هدف کسب مدال، 
افتخارآفرینی و به اهتزاز درآوردن 
پرچم کشورمان در این رقابت ها 

شرکت می کند.

کاروان ورزشی شهدای ناو دنا با سفر ۵۰ ساعته به سانیا رسید

پلاک شهدا، نشان ورزشکاران

سابر  شمشیربازی  ملی پوشان   
ایران در حالی برای برگزاری کمپ 
تدارکاتی و حضور در جام جهانی 
پاکدامن«  داشتن»علی  بدون 
کاپیتان تیم ملی عازم کشور ایتالیا 
شدند که رئیس این مجموعه خبر 
از استخدام »کریستین بائو« مربی 
نام آشنا و شناخته شده فرانسوی 
برای هدایت تیم ملی شمشیربازی 

سابر ایران می دهد.
 

 جدال در پادووا 
همراه با تمرین در کمپ بائو

ملی پوشان سابر ایران درحالی 
برای مبارزه در جام جهانی پادووا 
ایتالیا به این کشور اعزام شدند 
که قرار است سابریست های ایران 
مدتی نیز در کمپ تمرینی پادووای 
ایتالیا اردوی تدارکاتی داشته باشند. 
تیم ملی شمشیربازی سابر ایران 
جهت حضور در کمپ تمرینی 
کریستین بائو و شرکت در کاپ 
جهانی در پادووا، راهی ایتالیا شد. 
کریستین بائو که از ستاره های 
اسبق شمشیربازی کشور فرانسه 
است، قرار شده با رایزنی هایی که 
انجام شده است، بزودی هدایت 
ملی پوش  ی  یست ها بر سا فنی 
کشورمان را دست بگیرد. بر اساس 
توافق حاصل شده میان فدراسیون 
شمشیربازی و »کریستین بائو«، 
قرار است این مربی فرانسوی 
تا بازی های آسیایی۲۰۲۶ ناگویا، 
سلحه  ا ن  شا ملی پو ت  ینا تمر
نظر داشته  زیر  را  ایران  سابر 
باشد. کریستین بائو که کمپ 
بین المللی بائو زیر نظر او فعالیت 
دارد، با همکاری مربی ایتالیایی به 
نام »مونتانو« برگزارکننده کمپ 
بین المللی در ایتالیا و شهر پادووا 

این کشور است. ملی پوشان اسلحه 
سابر ایران در سفر به ایتالیا، در 
ئو  با نظر  زیر  و  کمپ  همین 
تمرینات شان را دنبال می کنند تا 
برای حضور در جام جهانی پادووا 

آماده شوند.
در واقع با حضور در کمپ تمرینی 
ن  سیو ا ر فد ی  ر همکا  ، لیا یتا ا
ئو  با یستین  کر و  ی  ز با شمشیر
به صورت رسمی آغاز می شود. 
کمپ  در  ایران  سابریست های 
تمرینی بائو شرکت خواهند کرد 
تا چند ماه دور بودن از تمرینات 
گروهی را جبران کنند. همچنین 
آنها در کاپ جهانی پادووا هم حضور 
خواهند داشت. کاپ جهانی پادووا 
از ۲۸ فروردین استارت می خورد. 
حضور  قطعاً  ب  حسا ین  ا با 
سابریست ها در ایتالیا و جام جهانی 
پادووا احتمالاً آخرین میدان رسمی 
است که محمد رهبری به عنوان 
سرمربی با کمک فرزاد باهر هدایت 
فنی ملی پوشان شمشیربازی سابر 

کشورمان را در دست دارند.
کریستین بائو در کارنامه و رزومه 
خود بیش از ۲۰ مدال قهرمانی 
جهان و ۱۰ مدال المپیک را ثبت 
کرده است و یکی از چهره های 
شاخص شمشیربازی کشور فرانسه 
و رشته سابر به شمار می رود. 
»بائو« مربی طراز اول شمشیربازی 
جهان است و برای دومین بار با 
فدراسیون شمشیربازی ایران برای 
کمک به تیم ملی اسلحه سابر به 
توافق رسیده است. فصل اول این 
همکاری مربوط به پیش از المپیک 
۲۰۲۴ پاریس می شود که بائو به 
عنوان مربی کنار تیم ملی ایران 

قرار گرفت.
 

مبارزه در ایتالیا بدون پاکدامن!
محمد فتوحی، نیما آقایی، طاها 
کارگر پور، پارسا پورسلمان و احمد 
رضا شهمیری، ترکیب تیم اعزامی 
سابر ایران را به رقابت های جام 
تشکیل  لیا  یتا ا ا  و و د پا نی  جها
می دهند. تیمی نسبتاً جوان شده 

ملی پوشان 
سابر ایران 

درحالی برای 
مبارزه در 

جام جهانی 
پادووا ایتالیا 
به این کشور 
اعزام شدند 

که قرار است 
سابریست های 

ایران مدتی 
نیز در کمپ 

تمرینی پادووای 
ایتالیا اردوی 

تدارکاتی داشته 
باشند

حضور شمشیربازی در جام جهانی ایتالیا بدون کاپیتان

شمارش معکوس برای استخدام سرمربی فرانسوی
گزارش یک

که پس از سال ها در ترکیب خود 
جای خالی »علی پاکدامن« کاپیتان 
سابر و چهره سرشناس تیم ملی 
سابر ایران را احساس می کند! علی 
پاکدامن سال گذشته با دعوت یک 
باشگاه امریکایی عازم ینگه دنیا 

شد تا ضمن بازی برای این تیم 
سرمربیگری  و  هدایت  باشگاهی 
این باشگاه را نیز در اختیار داشته 
باشد. از آن زمان تا امروز دیگر 
خبری از پاکدامن و بازگشتش به 
ایران نشده و با توجه به غیبت او 

در جام جهانی پادووا ایتالیا و کمپ 
تمرینی بائو، به نظرمی رسد پاکدامن 
دیگر تمایلی برای ادامه حضور در تیم 
ملی شمشیربازی سابر ایران نداشته 
باشد. او تا امروز در مسیر کسب 
سهمیه ورودی به بازی های المپیک 

بالاترین رتبه را بین سابریست ها 
دارد. بنابراین اگر پاکدامن با ادامه 
حضور در تیم ملی خداحافظی کند 
باید قید کسب سهمیه او در المپیک 
2028 و حضورش در بازی های آسیایی 

2026 ناگویا را نیز بزنیم.

بحران مانولوپولوس در آستانه پنجره سوم 

پیچ صعود به جام جهانی تندتر شد

فائزه زمانی / تیم ملی بسکتبال 
ـــل  ـــع  قب ـــاس ترین مقط ـــت در حس درس
از پنجره سوم انتخابی جام جهانی 
۲۰۲۷ با شوک بزرگی روبه رو شده 

است. سینا واحدی ستاره جوان و 
بی چون و چرای تیم، در جریان 
رقابت های لیگ برتر تایوان از ناحیه 
ــا  ــده و شش تـ ــی شـ ــار پارگـ ــاط دچـ ربـ

هفت ماه از میادین دور خواهد بود. 
ــای  ــه معنـ ــا بـ ــه تنهـ این مصدومیت نـ
از دست دادن یک بازیکن کلیدی 
است، بلکه ضربه ای جدی به روحیه 
مانولوپولوس  برنامه های  و  تیم 
ــش رو  ــای پیـ ــم در بازی هـ ــرمربی تیـ سـ

خواهد زد.
واحدی در میدان های بزرگ، همواره 
یکی از ستون های اصلی ایران بوده 
ـــر،  ـــم دیگ ـــابقات مه ـــیا و مس و در کاپ آس
بار سنگینی را بر دوش کشیده است. 
ـــود  ـــا کمب ـــی ب ـــم مل ـــت او، تی ـــا غیب ـــالا ب ح
نیروی مؤثر در خط حمله و دفاع 
ـــای  ـــرازو در بازی ه ـــه ت ـــت و کف ـــه اس مواج
ــه  ــدت بـ ــه شـ ــاز پیش رو بـ سرنوشت سـ
ــد. تیم  ــد شـ ــران سبک خواهـ ــرر ایـ ضـ
ـــختی  ـــای س ـــم روزه ـــن ه ـــش از ای ـــی پی مل
را پشت سر گذاشته بود. شکست 

ــره دوم،  ــل اردن در پنجـ ــوب مقابـ نامطلـ
ـــروقامتان  ـــت س ـــار می رف ـــه انتظ ـــی ک جای
ـــف  ـــوس حری ـــت مانولوپول ـــا هدای ـــران ب ای
را شکست دهند، نشان داد تیم با 
ـــن  ـــت. ای ـــه رو اس ـــی روب ـــای بزرگ چالش ه
شکست، به همراه تعویق بازی ایران و 
سوریه به دلیل شرایط خاص جنگ، 
وضعیت را پیچیده تر کرده است و 
حالا تیم باید خردادماه آماده نبرد 

ـــد. ـــوریه باش ـــا س ب
ی  ز با و  د با  هم  م  سو ه  پنجر
ــران در  ــت؛ ایـ ــراه اسـ ــاز همـ سرنوشت سـ
۱۱ تیر به مصاف اردن خواهد رفت و 
ـــوریه  ـــا س ـــد ب ـــر بای ـــد، در ۱۴ تی ـــه روز بع س
ـــران  ـــه ای ـــه اینک ـــه ب ـــا توج ـــود. ب ـــه رو  ش روب
C با ۵ امتیاز در رده دوم  در جدول 
ـــر  ـــاز کمت ـــک امتی ـــا ی ـــوریه ب ـــرار دارد و س ق
تعقیب کننده تیم ملی است، هر 

ــران  ــود ایـ ــیر صعـ ــد مسـ ــی می توانـ لغزشـ
به جام جهانی را به خطر بیندازد  و 
حالا بعد از نبود دو بازیکن شاخص 
و آسب دیدگی سینا واحدی قطعاً 
شرایط برای شاگردان مانولوپولوس 
ـــای  ـــره دوم، بازی ه ـــی پنج ـــازی تعویق در ب
لاً  حتما ا و  م  سو پنجره  س  حسا
ـــه  ـــخت تر از همیش ـــیایی س ـــای آس بازی ه
خواهد بود. مانولوپولوس حالا با 
ــد  ــت. او بایـ ــه رو اسـ ــزرگ روبـ ــی بـ چالشـ
جای خالی واحدی و دیگر  بازیکنان  را  
ـــتفاده  ـــمندانه و اس ـــای هوش ـــا تاکتیک ه ب
پر  بازیکنان  دیگر  ظرفیت های  از 
کند. این می تواند شامل اعتماد 
بازیکنان جوان، تغییر  به  بیشتر 
از  بهینه  استفاده  و  بازی  سیستم 
ــم  ــی تیـ ــی و هجومـ ــتراتژی های دفاعـ اسـ
باشد تا خلأهای موجود جبران شود. 

در نهایت مصدومیت سینا واحدی نه 
تنها یک فقدان فنی نبوده، بلکه یک 
بحران روانی و استراتژیک برای تیم 
ملی است. ایران باید بدون یکی از 
ستون های اصلی خود وارد میدان 
را  تیمی  هماهنگی  و  تمرکز  شود، 
حفظ کند و با برنامه ریزی دقیق 
ــام جهانی ۲۰۲۷  ــه جـ ــود بـ ــانس صعـ شـ
را زنده نگه دارد. هر چند بحران 
ظهور  فرصت  اما  است،  سخت 
قهرمانان جدید و نشان دادن قدرت 
تیمی در غیاب یک ستاره، می تواند 
سرنوشت تیم را تعیین کند وقدرت 
ــتر  ــی را بیشـ ــرمربی یونانـ ــم سـ ــی تیـ تیمـ
به چشم بیاورد. حالا مرهم تمامی 
این مشکلات مانولوپولوس است و 
ـــور از  ـــرای عب ـــری ب ـــه تدابی ـــد او چ ـــد دی بای

بحران پیش رو می اندیشد.

سوژه

پورسلمان: »بائو« از ایتالیا هدایت سابریست ها را دست می گیرد
ن  سیو ا ر فد ئیس  ر ن  سلما ر پو ضا  علیر
شمشیربازی با تأکید بر آغاز رسمی همکاری 
این فدراسیون با »کریستین بائو« سرمربی 
مطرح فرانسوی سابر، خبر می دهد که قرار 
است کاروان اعزامی سابر ایران به جام جهانی 
2026 پادووا ایتالیا، در کمپ تمرینی کریستین 
بائو در شهر پادووا تحت هدایت او اردوی 
تدارکاتی چندروزه ای نیز داشته و کار خود با 
این سرمربی نام آشنای اروپایی را رسماً از ایتالیا 

استارت بزنند.
ن  سیو ا ر فد ئیس  ر ن  سلما ر پو ضا  علیر
شمشیربازی با اشاره به اعزام تیم ملی اسلحه 
سابر به ایتالیا به منظور حضور در کمپ 

بین المللی و شرکت در جام جهانی پادووا 
می گوید: »قرار بود این اعزام اسفند 1404 باشد 
که به دلیل شرایط جنگی منتفی شد. طی 
رایزنی های متوالی با وزارت ورزش و شخص وزیر، 
مجوز اعزام زمینی ملی پوشان مان را گرفتیم تا 
در فرصت ایجاد شده، حضور در کمپ بائو و 
تمرین زیر نظر این مربی توانمند فرانسوی را 
از دست ندهیم. البته طی این مدت با خود 
بائو هم گفت و گو داشتیم. او به ما قول داد 
به محض آرام شدن شرایط به ایران می آید تا 

سابریست ها تحت نظرش تمرین کنند.«
پورسلمان تأکید دارد: »همکاری دوباره با بائو 
یک ماه به تأخیر افتاد. اما این مربی طی 

این مدت، پیگیر وضعیت شمشیربازان اسلحه 
سابر ایران بود. بائو ضمن ابراز همدردی با 
مردم کشورمان به خاطر شرایط ناجوانمردانه 
جنگی که به ما تحمیل شده است، همچنین 
ابراز نگرانی بابت تأخیر در آغاز تمرینات، پیگیر 
اعزام زودتر سابریست ها به ایتالیا بود که 
الحمدالله محقق شد. جام جهانی پادووا با یک 
ماه تأخیر، ۲۸ تا ۳۰ فروردین برگزار می شود. تا 
قبل از آغاز این جام، ملی پوشان کشورمان در 
کمپ تمرینی ایتالیا و زیر نظر بائو تمرینات شان 
را دنبال می کنند. محمد رهبری به عنوان مربی 
تیم ملی در این اعزام حضور دارد، اما نظارت 

اصلی تمرینات با بائو است.«

 رضا عباسپور
خبر نگار

نابغه تنیس روی میز کولاک کرد
سهمیه المپیک جوانان به »فرجی« رسید

بنیامین فرجى نابغه تنیس روی میز ایران درادامه 
روند صعودی و درخشان خود در عرصه های مختلف 
بین المللی موفق شد جواز حضور در رقابت های 
تنیس روی میز المپیک 2026 جوانان را کسب کند.

فدراسیون جهانى تنیس روى میز ITTF به صورت 
رسمى از قطعى شدن حضور بنیامین فرجى 
ملى پوش تنیس روى میز کشورمان در رقابت هاى 
المپیک جوانان 2026 خبر داد. فرجى پس از کسب 
مدال برنز بازى هاى آسیایى جوانان بحرین در سال 
2025 و قرار گرفتن در بین 10 بازیکن برتر رتبه بندى 
برترین راکت به دستان دنیا در رده سنى زیر ١٩ سال 
مجوز حضور در المپیک 2026 جوانان را کسب کرد. 

بنیامین فرجی قطعاً یکی از 
امیدهای اصلی تیم ملی 

تنیس روی میز ایران 
برای کسب مدال در 
بازی های آسیایی ناگویا 

 2028 المپیک   و سهمیه 
لس آنجلس است.

بازی های  دوره  چهارمین   
ن  نا ا جو لمپیک  ا
از 9 تا 25 آبان ماه 
به  ی  ر ل جا سا

و در  میزبانی سنگال 
سه شهر داکار، پیام نیادیو و 

می شود. برگزار  سالی 



پیش بینی جنجالی لاپورتا محقق شد
 بحران در مادرید 

با سایه سنگین امباپه
حضور کیلیان امباپه در سانتیاگو برنابئو که قرار 
بود آغاز عصر جدیدی از شکوه برای رئال مادرید 
باشد، اکنون در دومین فصل حضور او به یک 
چالش مدیریتی و فنی بزرگ تبدیل شده است. 
در حالی که آمارهای گلزنی این ستاره فرانسوی 
ناکامی کهکشانی ها در  اما  همچنان بالاست، 
کسب جام در دو فصل اخیر، انتقادها را از پروژه 
»کهکشانی های جدید« فلورنتینو پرز به اوج رسانده 
است. در میان این تلاطم، اظهارات سال ۲۰۲۴ 
خوان لاپورتا، رئیس باشگاه بارسلونا، بار دیگر 
ترند رسانه ها شده است. لاپورتا پیش از انتقال 
امباپه هشدار داده بود که حضور او نه یک هدیه، 
بلکه یک »جرقه« برای بحران های داخلی خواهد 
بود. او پیش بینی کرده بود که تداخل پست بازی 
امباپه و وینیسیوس جونیور و تفاوت های فاحش در 
دستمزدها، رختکن رئال را با اصطکاک جدی روبه رو 
خواهد کرد. امروز، این پیش بینی ها به واقعیت 
نزدیک شده است؛ عدم توازن تاکتیکی در خط 
حمله به دلیل تمایل هر دو ستاره به سمت چپ، 
هویت تیمی رئال را خدشه دار کرده است. از سوی 
دیگر، گزارش ها حاکی از توقف مذاکرات تمدید 
قرارداد وینیسیوس است؛ چرا که ستاره برزیلی 
خواستار دستمزدی همتراز با شماره ۱۰ جدید تیم 
شده است. تحلیلگران معتقدند پرز در برآورد تبعات 
این معامله میلیاردی دچار اشتباه شده و حالا رئال 
مادرید برای نجات پروژه ورزشی خود، بیش از هر 
چیز به یک خانه تکانی و بازنگری داخلی نیاز دارد تا 

توازن را به رختکن و زمین بازی بازگرداند.

آموریم عجله ای برای بازگشت ندارد
روبن آموریم، سرمربی سابق منچستریونایتد، با رد 
پیشنهاد بنفیکا نشان داد عجله ای برای بازگشت به 
فوتبال ندارد. آموریم که نامش به عنوان جانشین 
ژوزه مورینیو در بنفیکا مطرح بود، پیشنهاد اولیه 
را رد کرده است. به گزارش »سان«، این مربی 
پرتغالی ترجیح می دهد فعلاً از فشارهای کاری دور 
بماند و با ذهنی آرام درباره آینده تصمیم بگیرد. او 
این روزها به همراه خانواده در ریودوژانیرو به سر 
می برد و فرصتی برای تجدید انرژی یافته است. با 
این حال، آموریم همچنان عملکرد منچستریونایتد 
را زیر نظر دارد. اطرافیان او تأکید می کنند که او 
هیچ فشاری احساس نمی کند و تنها زمانی به 
نیمکت بازمی گردد که چالش مناسب و شرایط 

ایده آ ل برایش فراهم شود.

دکو پرونده مسی را  برای همیشه بست
مدیر ورزشی بارسلونا تأکید کرد که نام لیونل 
مسی هرگز روی میز مذاکرات برای بازگشت قرار 
نداشته و شایعات، توهمی بیش نیستند. دکو در 
واکنش به گمانه زنی ها درباره بازگشت افسانه 
آرژانتینی گفت: »مسی بهترین بازیکن تاریخ 
باشگاه است، اما همه چیز پایانی دارد.« او افزود 
از زمانی که کارش را آغاز کرده، این سناریو هرگز به 
صورت واقعی روی میز گذاشته نشده و نه مسی و 
نه اطرافیانش تماسی برای ابراز تمایل به بازگشت 
نگرفته اند. دکو تأکید کرد آنچه در فضای رسانه ای 
مطرح می شود صرفاً شایعه است و تا زمانی که 
چیزی واقعی و ملموس وجود نداشته باشد، 
صحبت درباره چنین موضوعی منطقی نیست. 
او گفت: »دوست داشتیم فوتبال ابدی باشد، 

اما برخی چیزها پایان می یابند.«

 ایست قلبی مربی لهستان 
در حین دویدن

یاتسک ماگیه را، مربی تیم ملی لهستان، به دنبال 
از حال رفتن هنگام دویدن جان خود را از دست 
داد؛ حادثه ای که فوتبال این کشور را شوکه کرد. 
فدراسیون فوتبال لهستان با انتشار بیانیه ای، 
درگذشت ناگهانی ماگیه را ۴۹ ساله را تأیید کرد. او 
بلافاصله به بیمارستانی در وروتسوف منتقل شد، 
اما پزشکان نتوانستند جانش را نجات دهند. چزاری 
کولشا، رئیس فدراسیون این اتفاق را »شوکه کننده و 
غیرمنتظره« خواند و گفت: »یاتسک نه تنها مربی ای 
توانمند، بلکه انسانی ارزشمند بود.« تمام مسابقات 
هفته جاری لیگ برتر لهستان با یک دقیقه سکوت 
به یاد او آغاز خواهد شد. ماگیه را از جولای ۲۰۲۵ به 
عنوان دستیار یان اوربان در تیم ملی فعالیت می کرد.

 
صلح در استمفورد بریج؛ انزو 

بخشیده شد
انزو فرناندز و چلسی پس از گفت و گوی سه جانبه با 
حضور خاویر پاستوره مدیربرنامه این بازیکن به توافق 
رسیدند، اما کاپیتان آرژانتینی همچنان بازی حساس 
مقابل سیتی را از دست داد. پس از اظهارات جنجالی 
که چراغ سبز به رئال مادرید تلقی شد، انزو فرناندز 
از باشگاه عذرخواهی کرد. خاویر پاستوره، مدیربرنامه 
او گفت: »ما با چلسی در یک مسیر هستیم. دیروز 
صلح کردیم و هرگز مشکل واقعی وجود نداشت.« 
با این حال، لیام روزنیور تأکید کرد که افراد مرتکب 
اشتباه می شوند و نمی توان از مجازات چشم پوشی 
کرد. به همین دلیل انزو در لیست بازی با سیتی 
حضور نخواهد داشت. سرمربی چلسی گفت: »هنوز 
موانعی وجود دارد، اما امیدوارم پس از این بازی، او 
یک مهره کلیدی باشد.« حالا انزو باید با نمایش 
درخشان در ماه های پایانی، ارزشش را برای فروش 

یا ماندن اثبات کند.
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تقابل حساس چلسی و منچسترسیتی 
در هفته های پایانی لیگ برتر انگلیس، 
یکی از مهم ترین بازی هایی است 
که می تواند معادلات بالای جدول را 
تحت تأثیر قرار دهد؛ دیداری که در 
ورزشگاه استمفوردبریج برگزار می شود 
و برای هر دو تیم، اهمیتی فراتر از سه 
امتیاز دارد. چلسی در شرایطی به این 
مسابقه می رسد که نوسان در نتایج، 
به یکی از ویژگی های اصلی این تیم 
در فصل جاری تبدیل شده است. 
آبی های لندن اگرچه در مقاطعی 
نمایش های تهاجمی قابل قبولی ارائه 
داده اند، اما بی ثباتی در خط دفاعی 
و از دست دادن تمرکز در بازی های 
بزرگ، بارها برای آنها دردسرساز شده 
است.  چلسی در هفته های اخیر 
نتوانسته روندی پایدار را حفظ کند 
و همین موضوع فشار را بر کادر فنی 
افزایش داده است. پیش از برتری 
هفت بر صفر و پرگل مقابل پورت ویل 
در جام حذفی، چلسی چهار شکست 
سنگین و متوالی را از جمله دو باخت 
تحقیرآمیز برابر پاری سن ژرمن در لیگ 

قهرمانان تجربه کرد و برابر نیوکاسل و 
اورتون هم حرفی برای گفتن نداشت. 
تنها یک برد در پنج بازی اخیر لیگ 
برتری، احتمال از دست رفتن سهمیه 
را افزایش داده و از سوی دیگر، غیبت 
برخی مهره های کلیدی و حواشی 
پیرامون بازیکنانی مانند انزو فرناندز 
نیز مزید بر علت شده تا چلسی با 
ترکیبی نه چندان ایده آل به مصاف 
از آماده ترین تیم های حال  یکی 
حاضر فوتبال اروپا برود.  در مقابل، 
منچسترسیتی پپ گواردیولا بار دیگر 
در مقطع حساس فصل به اوج نزدیک 
شده است. هرچند فاصله امتیازی با 
صدر جدول کار این تیم را دشوار کرده، 
اما تجربه سال های گذشته نشان 
داده که سیتی در هفته های پایانی، 
تیمی متفاوت و بسیار خطرناک است. 
پیروزی پرگل برابر لیورپول در جام 
حذفی و نمایش های هجومی اخیر، 
نشان می دهد شاگردان گواردیولا از 
نظر روحی در شرایط مطلوبی قرار 
دارند و آماده اند تا با کسب حداکثر 
امتیازات، فشار را بر رقبا حفظ کنند. 

با توجه به امتیازاتی که آرسنال در خانه 
مقابل بورنموث از دست داد، سرنوشت 
سیتی با دو بازی کمتر نسبت به آرسنال 
در دستان خودش قرار گرفته اما 
برای حفظ شانس قهرمانی، این تیم 
باید در ادامه فصل بی نقص باشد. 
منچسترسیتی برای حفظ امیدهای 
قهرمانی، عملاً به پیروزی در تمامی 
دیدارهای باقیمانده نیاز دارد و این 
موضوع انگیزه مضاعفی به بازیکنان 
این تیم می دهد. در سوی مقابل، 
چلسی نیز برای تثبیت جایگاه خود 
در میان تیم های بالای جدول و کسب 
سهمیه رقابت های اروپایی، چاره ای 
جز کسب نتیجه مطلوب در این بازی 
ندارد. چلسی در ۹ دیدار اخیر خود 
مقابل منچسترسیتی در لیگ برتر 
موفق به کسب پیروزی نشده است 
)۳ تساوی و ۶ شکست(؛ آماری که از 
زمان برتری ۲-۱ این تیم در خانه سیتی 
در ماه مه ۲۰۲۱ به ثبت رسیده است. 
همچنین منچسترسیتی عملکردی 
درخشان در بازی های خارج از خانه 
مقابل چلسی داشته و در ۵ تقابل 
اخیر در استمفوردبریج، ۴ پیروزی و 
یک تساوی کسب کرده است؛ آماری 
که برابر با تعداد بردهای این تیم در ۲۶ 
سفر قبلی اش به این ورزشگاه در لیگ 

برتر است )۸ تساوی و ۱۴ شکست(.
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یک هفته پس از شکست تلخ در 
خانه مایورکا و برد بارسلونا مقابل 
اتلتیکومادرید که اختلاف رئال 
مادرید و بارسلونای صدرنشین را 
به ۷ امتیاز افزایش داد، حالا یک 
تساوی بدموقع خانگی مقابل 
ژیرونا، رئال را بیشتر از هر زمان 
دیگری از فتح لالیگا دور کرده 

. ست ا
 در روزی که لالیگا با توجه به 
هفته نوستالژی رنگ و بوی قدیمی 
به خود گرفته بود، رئالی ها از 
پوشیدن پیراهن قدیمی خود 
در این بازی سر باز زدند و این 
موضوع، با انتقادات هواداران 
تیم در فضای مجازی روبه رو شد 
اما انتقادات اصلی نه معطوف 
به این موضوع، بلکه معطوف به 
عملکردی شد که درون زمین، 
تساوی یک بر یک را رقم زد و حالا، 
بارسلونا فرصت این را دارد تا به 
راحتی قهرمانی لالیگا را از آن خود 
کند؛ حتی اگر در بازی برگشت 
ال کلاسیکو، رئال در نوکمپ دست 

به کار بزرگی بزند.
عملکرد وینیسیوس و امباپه در 
این بازی بشدت مورد انتقاد 
جمله  از  اسپانیایی  رسانه های 
مارکا قرار گرفت و پیش از بازی 
برگشت روز چهارشنبه مرحله یک 
چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا 
مقابل بایرن مونیخ، بار دیگر 
بحران به اردوی رئال نزدیک شده 
است. آربلوا که کارش را با حذف 
غیرمنتظره مقابل آلباسته در کوپا 
دل ری آغاز کرده بود، با دو شکست 
و یک تساوی در طول یک هفته 
اخیر دو جام دیگر را هم در آستانه 
از دست رفتن می بیند و به همین 
دلیل، دیگر آینده تضمین شده ای 

روی نیمکت رئال ندارد.
اینها اما تنها مشکلات شب تلخ 
رئالی ها در برنابئو نبود. پس از 
آنکه در شب شکست مقابل بایرن 
مونیخ وینیسیوس جونیور از سوی 
هواداران رئال هو شده بود، در 
این بازی نوبت به ادواردو کاماوینگا 
رسید تا با واکنش تند هواداران 

رئال روبه رو شود. این بازیکن 
بازی ضعیف دیگری  فرانسوی 
داشت و روی گلی که ژیرونا در این 
بازی به رئال مادرید زد نیز بشدت 
مقصر بود. با سوت پایان مسابقه 
نیز بار دیگر موجی از هو کردن ها 
علیه تیم رئال مادرید به گوش 
می رسید. بلندگوهای ورزشگاه 
تلاش کردند با پخش سرود این 
باشگاه با صدایی تقریباً در حداکثر 
حجم، این صداها را بپوشانند اما 

چندان موفق نبودند.
با این حال آلوارو آربلوا همچنان 
آرامش خود در صحبت هایش 
را حفظ کرده و بخش بزرگی از 
صحبت های پس از بازی خود را 
به اعتراض به داوری اختصاص 
داد؛ اعتراضی که البته با توجه 
به یک صحنه مشکوک به پنالتی 
روی کیلیان امباپه، منطقی به 
نظر می رسید: »VAR هر وقت به 
نفعش باشد دخالت می کند و هر 

وقت نه، سکوت می کند.
یک صحنه کاملاً واضح  این   
است. ما با داوران مسائل زیادی 
در  داور،  همین  با  داشته ایم؛ 
مایورکا؛ همان داستان همیشگی. 
آن صحنه اینجا و در کره ماه هم 
پنالتی است و این یکی دیگر است. 
یکی دیگر. این چیزی است که 
داریم و وضعیتی است که وجود 

دارد.«
 با این حال اعتراضات آربلوا، دردی 
از هواداران رئال دوا نمی کند و 
لالیگا، حالا با این شرایط از دست 
رفته به نظر می رسد. هرچند که 
همچنان رئالی  ها می توانند به 
باقیمانده  بازی های  در  معجزه 

فصل امیدوار باشند.

هر روز دورتر از صدر جدول

خداحافظی رئال با رویای لالیگا
آخرین امیدهای پپ، شانس اعاده حیثیت روزنیور

استمفوردبریج تعیین کننده

سومین شکست آرسنال در چهار بازی اخیر

 کابوس آرتتا 
تکرار می شود؟

ن  لند شهر  ت  ا ر ما ا ه  زشگا ور
ز  ا یکی  هد  شا شنبه  عصر 
تکان دهنده ترین نتایج فصل بود: 
شکست ۲-۱ خانگی آرسنال برابر 
بورنموث. اما این نتیجه، تنها یک 
شکست ساده نبود بلکه روایتی 
تلخ از فروپاشی تیمی بود که تا 
چند هفته پیش رویای چهارگانه 
می پروراند. حالا با فاصله ۹ امتیازی 
نسبت به منچسترسیتی اما با دو 
بازی بیشتر، قهرمانی در لیگ برتر 
بار دیگر از دستان توپچی ها در حال 

است. لغزیدن 
اگر آمار را بررسی کنیم، این ماجرا 
هشداردهنده تر  توپچی ها  برای 
می شود. آرسنال در ۴۹ بازی ابتدایی 
فصل تنها سه بار شکست خورده 

بود، اما حالا در چهار بازی اخیر، 
سه باخت سنگین را تجربه کرده 
است: فینال جام اتحادیه برابر 
سیتی، حذف از جام حذفی مقابل 
ساوتهمپتون و حالا این باخت 
مقطع  حساس ترین  در  خانگی 
فصل. این تنها یک بحران تاکتیکی 
نیست؛ یک فروپاشی روانی است.
در این مسابقه، شاگردان میکل 
آرتتا هرگز آن تیم همیشه پرانرژی 
نبودند. بعد از گلزنی کروپی )۱۷( و 
تساوی گیوکرس از روی نقطه پنالتی 
)۳۵(، توپچی ها در نیمه دوم نه تنها 
بهتر نشدند، بلکه ابتکار عمل را 
کاملاً به بورنموث جسور و منسجم 
تحویل دادند. گل برتری الکس 
اسکات )۷۴( چیزی جز عادلانه ترین 
پاداش برای تیم آندونی ایرائولا نبود.

اما فراتر از زمین، صدای هواداران بود 
که تکان دهنده ترین هشدار را داد. 
در پایان مسابقه، هواداران آرسنال 

به نظر می رسد 
آرسنال 

بار دیگر 
در امتداد 

یک ماراتن 
طاقت فرسا  

زیر فشار 
سنگین 

انتظارات خرد 
شده است

لیگ برتر

تیم خود را با سوت و هو کردن بدرقه 
کردند. این واکنش تند به تیمی که 
هنوز در صدر جدول است و بهترین 
شانس قهرمانی پس از ۲۲ سال را دارد، 
نشانه عمق ناامیدی و ترس از تکرار 

کابوس های گذشته است.
بازی در هم ریخته آرسنال، تغییرات 

تهاجمی بی اثر آرتتا )با ورود ابرچی 
بر  لئاندرو تروسار( و تکیه  ازه و 
توپ های بلند به گیوکرس، همگی 
نشان از تیمی دارد که ایده خود را 
گم کرده است. نمایش کم رمق در 
خط حمله، جایی که موقعیت های 
هدررفته به عادت تبدیل شده، زنگ 

خطر را برای تقابل حساس هفته 
آینده مقابل سیتی در اتحاد به صدا 

درآورده است.
اگر سیتی امروز چلسی را ببرد، 
فاصله به شش امتیاز کاهش می یابد 
و سپس برد در بازی مستقیم هفته 
بعد، عملاً نفس  توپچی ها را می برُد. 

به نظر می رسد آرسنال بار دیگر 
در امتداد یک ماراتن طاقت فرسا، 
زیر فشار سنگین انتظارات خرد 
شده است. آنها دیگر شکارچی 
نیستند، بلکه تیمی هستند که به 
جای دویدن به سوی تاریخ، مدام به 
عقب نگاه می کند و زمین می خورد.

در تاریخ فوتبال، داستان ها و رویدادهای 
بسیاری وجود دارند که از جوهره ای خاص 
برخوردارند؛ اما شاید یکی از مهم ترین و 
جذاب ترین آنها، داستان تلاش های مصر 
برای حضور در جام جهانی است. تیم 
ملی فوتبال مصر، در طی بیش از ۹ دهه، 
با فراز و نشیب های فراوان، شکست ها 
و پیروزی ها، بارها و بارها آرزوی حضور در 
بزرگترین رویداد ورزشی جهان را تجربه 
کرده است. این داستان نه فقط یک 
سفر ورزشی، بلکه یک روایت از مقاومت، 
افتخار و شور زندگی است که نسل به 
نسل منتقل می شود. اینجا است که نام 
محمد صلاح، مهاجم برجسته مصر، به 
عنوان نماد این تلاش های بی پایان در 

تاریخ فوتبال ثبت می شود.
 

آغاز رویای مصر
همه چیز از سال ۱۹۳۴ آغاز شد، زمانی که 
مصر برای اولین بار به عنوان نخستین 
کشور عربی و آفریقایی به جام جهانی 
راه یافت. بدون تلویزیون و دوربین، 

تنها رادیویی که در میان خانه ها صدای 
خش دار خود را به گوش می رساند، همراه 
با آرزوی کوچک ۱۱ بازیکن مصری بود. این 
تیم که پس از پیروزی بر فلسطین به 
ایتالیا سفر کرد، در اولین بازی خود 
مقابل مجارستان با نتیجه ۴-۲ شکست 
خورد، اما دو گل عبد الرحمان فوزی نه 
تنها تاریخ ساز شد بلکه نخستین گل یک 
بازیکن آفریقایی در جام جهانی را رقم زد.

در قاهره مردم گرد هم آمده و به رادیو 
گوش می دادند. این لحظات که با افتخار 
در دل های مردم مصر جای گرفت، آغاز 
یک رویای بزرگ بود؛ رؤیایی که حتی 
پس از ۵۶ سال غیبت همچنان در دل ها 

ماند. زنده 
 

بازگشت به جام جهانی در 1990
 بعد از اولین حضور، مصر برای سال ها 
در سکوتی طولانی به سر برد. جنگ ها و 
بحران ها در کشور در حال رخ دادن بود 
و این مسائل در کنار تلاش برای بازسازی 
کشور، باعث شد که فوتبال به حاشیه 
برود. اما در سال ۱۹۹۰ پس از ۵۶ سال، 
مصر دوباره به جام جهانی بازگشت. در 
این دوره، تحت رهبری محمود الجوهری و 
با گل های حسان حسن و دیگر بازیکنان، 

مصر جواز حضور در ایتالیا را کسب کرد. 
حضور مصر در جام جهانی ۱۹۹۰، حتی با 
وجود شکست در برابر تیم هایی چون 
هلند و انگلستان، نمادی از بازگشت 

دوباره و امیدواری برای آینده بود.
 

دوران بی پایانی از ناکامی ها
 پس از آن بازگشت تاریخی، مصر بارها 
به مرحله نهایی مسابقات مقدماتی جام 
جهانی رسید، اما هیچ گاه موفق به صعود 
مجدد نشد. شکست های تلخی چون در 
سال ۲۰۱۰ برابر الجزایر و ناتوانی در کسب 
بلیت جام جهانی ۲۰۱۴، بر دل مردم مصر 
سنگینی می کرد. با این حال، فوتبال 
مصر همچنان در قاره آفریقا سلطنت 
می کرد و تیم ملی مصر در مسابقات جام 

ملت های آفریقا بارها قهرمان شد.

 محمد صلاح؛ مردی که 
رؤیا را زنده کرد

در این میان، محمد صلاح از روستای 
ناگریگ به میدان آمد. او که در تیم های 
مختلفی همچون آل موکاولون، چلسی، 
فیورنتینا، رم و لیورپول بازی کرده بود، 
نهایتاً در جریان مسابقات مقدماتی 
جام جهانی ۲۰۱۸ نقش خود را به عنوان 

قهرمان واقعی مصر ایفا کرد. در یکی از 
مهم ترین لحظات تاریخ فوتبال مصر، 
صلاح با یک ضربه پنالتی در دقیقه ۹۴ 
بازی مقابل کنگو، مصر را پس از ۲۸ 
سال به جام جهانی برد. این لحظه 
که با فریاد های »الله اکبر« در ورزشگاه 
بورسعید همراه بود، تبدیل به یکی از 
به یادماندنی ترین خاطرات تاریخ فوتبال 

مصر شد.
 

جام جهانی 2018: تجربه ای تلخ
 اگرچه مصر بعد از ۲۸ سال به جام جهانی 
رسید، اما در روسیه ۲۰۱۸، این تیم به 
دلیل مصدومیت شدید صلاح، نتوانست 
درخشش لازم را داشته باشد. شکست در 
برابر اروگوئه، روسیه و عربستان سعودی 
باعث شد که مصر نتواند حتی یک 
برد در این تورنمنت به دست آورد. این 
ناکامی، به همراه شکست های دیگر، 
درد و ناامیدی فراوانی را برای مردم مصر 
به همراه داشت، اما همچنان امید به 

آینده زنده بود.
 

فصل جدید و بازگشت به آرزوها
با آغاز مسابقات مقدماتی جام 
با  بار دیگر  جهانی ۲۰۲۶، مصر 

روحیه ای نو به میدان آمد. 
از  بازیکنان که  از  نسل جدیدی 
موفقیت ها و شکست های صلاح 
الهام گرفته بودند، در کنار او قرار 

گرفتند.
 این تیم با هدایت حسام حسن 
و همکاری بازیکنانی چون عمرو 
مرموش و احمد سید »زیزو«، مسیر 
جدیدی را در پیش گرفت و با کسب 
هشت پیروزی و دو تساوی، صعود 
به جام جهانی را تضمین کرد. حالا 
همه نگاه ها به جام جهانی ۲۰۲۶ 
دوخته شده است، جایی که مصر 
برای اولین بار در تاریخ فوتبال خود 
امیدوار است که نه تنها حضور 
داشته باشد، بلکه با اراده ای قوی تر 

از همیشه به میدان برود و نتیجه ای 
درخشان به دست آورد.

 
رویایی که تمام نمی شود 

تاریخ فوتبال مصر داستانی است سرشار 
و  امیدها  وزی ها،  پیر شکست ها،  از 
ناامیدی ها. از روزهای اول در سال ۱۹۳۴ 
تا بازگشت های تاریخی و تلاش های 
بی پایان در دهه های اخیر، این کشور 
نشان داده است که رویاهایش هرگز 
تمام نمی شود. محمد صلاح، با تمام 
دستاوردهای فردی و تیمی اش، نماد این 
تلاش بی پایان است. مصر اکنون در 
آستانه حضور دوباره در جام جهانی ۲۰۲۶ 
است و این بار، با هدفی بزرگتر از گذشته، 
آماده است تا در عرصه جهانی بدرخشد.

از فریاد اول در رم تا زنده شدن امید دوباره

وی بی پایان جام جهانی مصر و آرز
خ حسابی  فر

خبر نگار

19:00
چلسی - منچسترسیتی



فوتبال ایران

 کامیانی: سالن فوتسال دیگری 
با سکوی تماشاگران می سازیم

از  رئیس کمیته فوتسال   احسان کامیانی 
برنامه های فدراسیون برای نوسازی و ارتقای 
امکانات سالن فوتسال کمپ تیم های ملی 

خبر می دهد.
 او مورد وضعیت سالن فوتسال در کمپ تیم های 
ملی گفت: »خاطرات زیادی در این سالن رقم 
خورده و امیدوارم با تلاش فدراسیون فوتبال، 
سقف و کف این سالن را تعویض کنیم تا 
تیم های ملی ما بهتر از گذشته در آن تمرین 

» . کنند
 کامیانی همچنین از احتمال ساخت سالن 
جدید فوتسال خبر داد: »با توجه به نبود جایگاه 
تماشاگر، نمی توان مسابقات رسمی را در سالن 
کمپ تیم های ملی برگزار کرد و تلاش می کنیم 
سالن فوتسال دیگری با سکوی تماشاگران، در 

کمپ تیم های ملی احداث کنیم.«
خسارت ها  درباره  فوتسال  کمیته  رئیس 
به ساختمان سازمان لیگ فوتسال گفت: 
انفجار،  از  ناشی  و ترکش های  »بارندگی ها 
آسیب های زیادی به سقف خانه فوتسال وارد 
کرده است. این موارد را برطرف خواهیم کرد 
و آن را بهتر از سابق، در اختیار جامعه فوتسال 

قرار می دهیم.«
 به گفته او هفته پایانی لیگ 30 فروردین برگزار 
می شود: »تاکنون 20 لیگ از 24 لیگ فوتسال 
ایران را در رده های مختلف برگزار کردیم و 
هفته پایانی لیگ برتر فوتسال مردان در روز 
30 فروردین برگزار می شود. فردا جلسه ای با 
نماینده تیم های دسته اولی خواهیم داشت تا 

درباره این رقابت ها تصمیم بگیریم.«

 حسین شمس: هر جنایتی 
از دست دشمن برمی آید

حسین شمس سرمربی پیشین تیم ملی 
فوتسال در بازدید از مجموعه ورزشی آزادی پس 
از آسیب های ناشی از حملات رژیم صهیونیستی، 
با ابراز تأسف از ویرانی ها، تأکید کرد که امیدوار 
است صلح پایدار برقرار شود و دیگر هیچ 
حمله ای به ایران صورت نگیرد. او در بازدید 
از مجموعه ورزشی آزادی و آسیب دیدن این 
مجموعه در حملات رژیم صهیونیستی گفت: 
»این صحنه ها خیلی حزن انگیز است و باعث 
ناراحتی می شود. ما با حضور رئیس سابق 
کنفدراسیون آسیا این سالن را افتتاح کردیم و 
از همان روز هم پایگاه تیم ملی فوتسال شد. 
به تازگی، هتل آکادمی را بازسازی کردیم ولی 
الان خراب شده و باید بازسازی شود. امیدوارم 
دیگر شاهد چنین اتفاقاتی نباشیم و صلح، 
صلح پایدار باشد و دیگر به ایران حمله نشود 

و ضمانت های لازم را دریافت کنند.« 
شمس همچنین درباره حمله دشمن به ورزشگاه 
۱۲ هزارنفری آزادی گفت: »در جنگ نمی شود 
محاسبه کرد. وقتی مدرسه را در میناب می زنند 
دیگر استادیوم ورزشی در مقابل دخترانی که 

شهید شدند معنی ندارد.«
 سرمربی پیشین تیم ملی فوتسال در آخر 
خاطر نشان کرد: »ما صلح طلب هستیم و باید 
شرایطی پیش بیاید که مردم وارد جنگ نشوند. 
وقتی بچه های میناب را زدند هر جنایتی از 

دستشان برمی آید.«

گل گهر تابع سازمان لیگ
محمد اسفندیارپور مدیرعامل باشگاه گل گهر 
درباره برگزاری احتمالی چند بازی بعد از جام 
جهانی می گوید:»منتظر جلسه در سازمان لیگ 
هستیم و قرار بر این است طرح های نهایی 
اعلام شود تا ببینیم ایده اصلی سازمان لیگ 
چیست.  طبیعتاً هر تصمیمی سازمان لیگ 
بگیرد اجرایی می شود چون جمیع جهات 
را لحاظ کرده است و من هم در این جلسه 
حضوری شرکت می کنم. ظاهراً امکان تمدید 
تاریخ ۱۰ خرداد وجود دارد ولی برای برگزاری 
مسابقات نیاز به بررسی موشکافانه از سوی 
سازمان لیگ دارد. باید دید تا چه تاریخی فرصت 
معرفی نمایندگان ایران وجود دارد تا براساس آن 

تصمیم گیری نهایی انجام شود.« 
او توپ را به زمین سازمان لیگ می اندازد: 
»اگر محدودیت زمانی برای معرفی نمایندگان 
ایران به AFC وجود دارد، به شکلی برنامه ریزی 
برگزاری مسابقات انجام شود تا تیم ها بتوانند 
در شرایط مسابقه قرار بگیرند. منتظر تصمیم 
سازمان لیگ هستیم تا بر اساس آن برنامه ریزی 

» . کنیم

دلتنگی بازیکن ملوان برای فوتبال
فرهان جعفری، بازیکن ملوان درباره تعطیلی 
مسابقات لیگ برتر می گوید: »ما مجبور بودیم 
با این وضعیت کنار بیاییم ولی واقعاً دلم برای 
فوتبال تنگ شده است. فوتبال جدا از شغل، 
یک عشق است و جدا از بازیکنان،هواداران 
فوتبال در ایران هم دوست دارند دوباره بازی ها 
برگزار شود و امیدوارم این اتفاق رخ دهد. 
نمی توانم پیش بینی کنم و هر تصمیمی که 
فدراسیون فوتبال بگیرد، ما هم می  پذیریم.« 
او درباره عملکرد ملوان در فصل جاری این طور 
می گوید: »در 22 بازی 29 امتیاز گرفتیم و در رده 
دهم هستیم ولی می توانستیم در جایگاه بهتری 
باشیم. ما در چند بازی بدشانس بودیم ولی در 
مجموع با توجه به بودجه ای که داریم، نتایج 

گرفتیم.«  خوبی 
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در روزهای اخیر صحبت هایی در 
خصوص احتمال پیگیری مسابقات 
لیگ برتر مطرح شد و قرار بر این 
است که امروز )یکشنبه( در این 
خصوص تصمیم گیری شود. این 
در حالی است که اکثر باشگاه های 
لیگ برتری مخالف برگزاری لیگ 
برتر به صورت متمرکز هستند. 
پیروز قربانی، سرمربی تیم فوتبال 
فجرسپاسی در این خصوص بیان 
داشت: »در حال حاضر منتظر 

اعلام نظر سازمان لیگ هستیم تا 
بر اساس آن بتوانیم برنامه ریزی لازم 
را انجام دهیم و بازیکنان را دوباره دور 

هم جمع کنیم.«
او در ادامه بیان داشت: »مهم ترین 
موضوع در شرایط فعلی، بحث 
امنیت است و باید دید چه تصمیمی 
در این خصوص گرفته خواهد شد. 
از سوی دیگر، بسیاری از باشگاه ها 
با مشکلات مالی مواجه هستند و 
درصدی از قرارداد بازیکنان که باید 
پرداخت می شد، هنوز پرداخت 

نشده است.«
قربانی در خصوص مشکلات تیم های 
لیگ برتری افزود: »در شرایط خاصی 

که کشور با آن روبه روست، ضروری 
است تدابیری اتخاذ شود تا مشکلات 
باشگاه ها و بازیکنان کاهش یابد، 
چرا که کادر فنی و بازیکنان حق 
دارند به مطالبات خود برسند. باید 
منتظر ماند و دید چه تصمیمی 
اتخاذ می شود؛ ضمن اینکه احتمال 
دارد مسابقات در صورت آغاز مجدد، 
با فشردگی بیشتری برگزار شود و 
تیم ها هر سه یا چهار روز یک بار 

به میدان بروند.«
سرمربی فجر در خصوص شرایط 
کنونی کشور بیان داشت: »در هر 
شرایطی، آنچه برای همه ما اهمیت 
دارد، ایران است و با وجود دیدگاه ها 

و گرایش های مختلف، همه نسبت 
به این خاک تعصب داریم. امیدوارم 
این وضعیت به گونه ای رقم بخورد که 
در نهایت به نفع کشور تمام شود 
و بتوانیم دوباره در فضایی آرام به 

زندگی عادی بازگردیم.«
چنین  »در  ود:  فز ا ادامه  در  او 
روزهایی فقط و فقط دلم برای 
ایران می سوزد؛ چرا که همه ما به 
نوعی خود را مسئول این سرزمین 
می دانیم و اگر پای آن برسد، هر 
کدام می توانیم یک سرباز برای 
غ از هر نگاه و  میهن باشیم. فار
سلیقه سیاسی، همه عاشق وطن 
هستیم و حتی حاضریم برای این 

کشور از جان خود نیز بگذریم.«
ل  تبا فو تیم  ضر  حا ل  حا ر  د
فجرسپاسی شیراز پس از ۲۳ بازی،  
با 8 برد، ۶ مساوی و ۹ باخت، ۲۵ گل 
زده و ۲۷ گل خورده و تفاضل منفی 

۲، ۳۰ امتیازی است و در رده هشتم 
جدول ایستاده است؛ جایگاهی قابل 
دفاع برای تیمی که اولویتش حفظ 
تیم در لیگ برتر و قرار گرفتن در 

میانه جدول بوده است.

روز   ۴۷ از  پس  تراکتور 
دوری از میادین در شهر 
جده عربستان به مصاف 
الشباب الاهلی امارات خواهد رفت. 
این دیدار که به دلیل شرایط منطقه 
از حالت رفت و برگشت خارج و به 
تک بازی تبدیل شده، برای صعود به 
جمع هشت تیم پایانی تعیین کننده 

. ست ا
تیم فوتبال تراکتور ایران در مرحله 
یک هشتم نهایی لیگ نخبگان آسیا، 
روز سه شنبه هفته جاری باید در شهر 
جده عربستان به مصاف شباب 
الاهلی امارات برود. برهمین اساس 
پس از کش و قوس فراوان و تأکید 
AFC به حضور نماینده ایران در 
این مسابقات، اعضای تیم فوتبال 
تراکتور ایران روز شنبه به صورت 
زمینی از مرز ایران خارج و راهی 

شهر وان ترکیه شدند اما سؤال 
اساسی در خصوص نماینده ایران 
برای این بازی مهم، کامل بودن 
لیست نفرات و در اختیار داشتن 
بازیکنان تأثیرگذار خود است که 
در صدر لیست آنها اسم ستارگان 

کروات به چشم می خورد.
ی  نه ها رسا ص  خصو همین  ر  د
به بازگشت  کروات، در گزارشی 
قریب الوقوع لژیونرهای کروات به 
ترکیب سرخپوشان تبریزی اشاره 
کرده است. دومانگوی دروژدک، 
مهاجم ۳۰ ساله و تأثیرگذار تراکتور 
که از ۲۸ فوریه )۱۰ اسفند( به دلیل 
حملات به ایران، کشورش را ترک 
کرده بود، به همراه دیگر هموطنان 
خود یعنی تومیسلاو اشترکالی و تیبور 
هلیلوویچ، خود را برای حضور در 
دیدار حساس یک چهارم نهایی لیگ 
نخبگان آسیا آماده می کنند. دروژدک 
در گفت وگو با رسانه کروات، ضمن 
تکذیب شایعات منتشرشده درباره 
وضعیت بحرانی ایران و تیم های 

ورزشی، گفت: »متأسفانه شایعات 
نادرست زیادی منتشر می شود. 
بله، شرایط در تهران و تبریز سخت 
بود، اما هیچ یک از هم تیمی های 
ایرانی من آسیب ندیده اند. آنها در 
شهرهای امن یا کشورهایی مانند 

ترکیه و قطر به سر می برند.«
مهاجم تراکتور در خصوص وضعیت 
خود و قراردادش با باشگاه تبریزی 
توضیح داد: » باشگاه از ما خواسته 
که برای تقابل با شباب الاهلی آماده 
باشیم. من یک حرفه ای هستم 
باشگاه،  به محض درخواست  و 

بازمی گردم.«
دروژدک که سابقه اخراج در بازی 
رفت برابر الشباب )شهریور ۱۴۰۴ 
در دبی( را دارد، درباره این مسابقه 
را بهتر  بازی  اظهار داشت: »آن 
شروع کردیم و اشترکالی گل زد، اما 
اشتباه من باعث اخراج و تساوی 
شد. حالا شرایط متفاوت است. 
آنها بازی های لیگ امارات را انجام 
داده اند و آماده تر به نظر می رسند 

اما ما هم انگیزه زیادی داریم. ابتدا 
پس  راهی استانبول می شویم و 
از چند جلسه تمرین، راهی جده 

خواهیم شد.«
یگور  ا  ، ت ا و کر سه  بر  ه  و علا
پوستونسکی دیگر لژیونر کروات 
تراکتور نیز به دلیل مصدومیت 
شدید، این تیم را در بازی پیش 
رو همراهی نخواهد کرد. دروژدک 
در پایان درباره آینده خود گفت: 
»قراردادم با تراکتور تا پایان فصل 
جاری معتبر است. امیدوارم با 
پیروزی در این بازی و ادامه رقابت ها 
تا فینال ۵ اردیبهشت )۲۵ آوریل(، 
بهترین پایان را برای دوران بازی ام 

در ایران رقم بزنیم.«
برنامه مسابقات تراکتور در صورت 
صعود از این مرحله، دیدار با بوریرام 
یونایتد تایلند در ۲۹ فروردین خواهد 
بود. این در حالی است که چهار 
دیدار باقیمانده از مرحله یک هشتم 
نهایی غرب آسیا طی روزهای ۲۳ و 
۲۴ فروردین در جده برگزار می شود. 

باید تدابیری اتخاذ شود تا مشکلات باشگاه ها کاهش یابد

قربانی:همه ما باید سرباز وطن باشیم
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دروژدک: به محض درخواست باشگاه، بازمی گردم
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پس از اعلام آتش بس موقت دو هفته ای 
در جریان جنگ تحمیلی صهیونیستی - 
امریکایی، سازمان لیگ فوتبال ایران در 
اطلاعیه ای رسمی از همه باشگاه ها خواست 
تمرینات خود را برای از سرگیری مجدد 
مسابقات لیگ برتر )بیست وپنجمین دوره، 

جام خلیج فارس( آغاز کنند. 
بر اساس گزارش های رسیده، واکنش 
تیم ها متفاوت بوده، عده ای تمرینات 
گروهی خود را از سر گرفته اند؛ در حالی 
که برخی دیگر هنوز در مرحله برنامه ریزی 
برای تصمیم گیری جلسه روز  انتظار  و 

. هستند یکشنبه 
تیم فوتبال چادرملو اردکان تحت هدایت 
سعید اخباری به عنوان نخستین تیم لیگ 
برتری بود که از روز پنجشنبه تمرینات 
گروهی خود را برای آماده سازی ادامه 

رقابت ها آغاز کرد.
 اعلام رسمی باشگاه و شروع تمرینات با 
حضور کادر فنی و بازیکنان، چادرملو را به 
اولین تیمی تبدیل کرد که به صورت علنی 
و سازمان یافته تمرینات را از سر می گیرد؛ 

حرکتی که می تواند الگویی برای دیگر 
تیم ها باشد و نشان دهنده تمایل برخی 
باشگاه ها به ازسرگیری سریع تر آمادگی  ها 

جهت ادامه تورنمنت است.
پس از چادرملو، چند باشگاه دیگر نیز 
بلافاصله تمرینات خود را از سر گرفتند. 
تیم های تراکتور، استقلال و سپاهان اعلام 
کردند که برنامه های تمرینی شان آغاز شده 
و کادر فنی در حال آماده سازی نفرات برای 

بازگشت به مسابقات است. 
علاوه بر این، فولاد، خیبر خرم آباد و 
پرسپولیس نیز از دیروز تمرینات شان را 
شروع کرده اند؛ به این ترتیب مجموعه ای از 
تیم های شاخص و جمعی از تیم های میانی 
و محلی فرایند آماده سازی را آغاز کرده اند.

با این حال، سرنوشت و زمان بندی آغاز 
تمرینات چند باشگاه هنوز نامشخص 
است. ملوان، پیکان، استقلال خوزستان، 
شمس آذر و آلومینیوم اراک تا کنون هیچ 
برنامه رسمی برای ازسرگیری تمرینات اعلام 
نکرده اند. شنیده ها حاکی از آن است که 
برخی از این باشگاه ها در حال بررسی 
وضعیت بازیکنان، ایمنی سفرها و شرایط 
میزبانی هستند و تصمیم گیری نهایی را به 
بعد از جلسه هماهنگی سازمان لیگ در 

امروز موکول کرده اند. 
آتی  بنابراین احتمال دارد در روزهای 
فهرست تیم های تمرین کننده گسترش 
یابد یا اینکه با مخالفت تیم ها، برگزاری 

برخی باشگاه های لیگ برتر هنوز تمرینات خود را آغاز نکرده اند

وضعیت نامشخص 1+5 تیم

لیگ عملاً منتفی شود.
از منظر سازمانی، آغاز تمرینات مرحله ای 
و متفاوت باشگاه ها قابل پیش بینی بود؛ 
چرا که هر تیم براساس شرایط نیروی 
انسانی، وضعیت سلامت بازیکنان، 
ی  ست ها سیا و  ینی  تمر ت  نا مکا ا
داخلی اش جهت حفظ ایمنی اعضا 

تصمیم گیری می کند.
 باشگاه هایی که تمرینات را آغاز کرده اند، 
بر لزوم  مدیریت تدارکات و هماهنگی با 
سازمان لیگ برای زمان بندی مجدد 
مسابقات تأکید کرده اند.در پایان، آنچه 
مشخص است اینکه فرآیند بازگشت به 
تمرینات و مسابقات لیگ برتر، ترکیبی 

از اعلامیه های رسمی، تصمیمات داخلی 
باشگاه ها و نتایج نشست های هماهنگی 

بود.  خواهد 
انتظار می رود جلسه روز یکشنبه نقش 
تعیین کننده ای در تعیین تقویم نهایی، 
زمان ازسرگیری کلی مسابقات و ارائه 

چهارچوب ایمنی داشته باشد. 
در فاصله کنونی، چادرملو اردکان با 
آغاز رسمی تمرینات، تراکتور، استقلال، 
سپاهان، فولاد، خیبر و پرسپولیس 
در صف تیم هایی قرار گرفته اند که 
آماده تر به مصاف چالش بازگشت به 
رقابت ها می روند و پنج باشگاه دیگر 
همچنان در انتظار تصمیمات نهایی و 

اعلام برنامه تمرینی هستند.
البته امروز تعیین تکلیف خواهد شد 
و تیم ها نظر خود را به سازمان لیگ 
اعلام خواهند کرد که دوست دارند در 

مسابقات شرکت کنند یا خیر؟ 
اگر تعداد تیم های مخالف برگزاری 
مسابقات لیگ برتر زیاد باشد بدون 
شک فدراسیون فوتبال نیز با برگزاری 
مسابقات موافقت نخواهد کرد و لیگ 
لغو خواهد شد اما اگر تعداد تیم های 
موافق زیاد باشد، بدون شک سازمان 
لیگ نیز به دنبال شرایطی برای برگزاری 
خواهد بود که البته این هم خیلی 

دشوار است.

احتمال دارد احتمال دارد 
در روزهای در روزهای 

آتی فهرست آتی فهرست 
تیم های تیم های 

تمرین کننده تمرین کننده 
گسترش گسترش 

یابد یا اینکه یابد یا اینکه 
با مخالفت با مخالفت 

تیم ها تیم ها 
برگزاری لیگ برگزاری لیگ 

عملاً منتفی عملاً منتفی 
شودشود

گزارش یک

 محمدرضا رحیم پور
خبر نگار

واکنش روز

نقل قول
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در حالی که فوتبال باشگاهی ایران پس 
از وقفه ای طولانی به دلیل شرایط جنگی 
به تازگی به جریان بازگشته است، تیم 
تراکتور خود را برای یکی از حساس ترین دیدارهای 
آسیایی آماده می کند. این تیم که از روز گذشته 
تمریناتش را از سر گرفته، باید در چهارچوب مرحله 
یک هشتم نهایی لیگ نخبگان آسیا به مصاف 
شباب الاهلی در عربستان برود. خداداد عزیزی، 
سرپرست تیم فوتبال تراکتور در این خصوص 
گفت: »از طریق ترکیه به عربستان می رویم و این 

بازی را برگزار می کنیم.«
او درباره چالش های حضور تراکتور در این مسابقه 
گفت: »AFC موافق برگزاری این دیدار نبود و 
فدراسیون به ما اعلام کرد خودتان اقدام کنید. 
ما نامه نگاری هایی انجام دادیم و اعلام کردیم در 
منطقه جنگ است، زمانی که در ایران یک ترقه 

می خورد، می گویید بازی در ایران کنسل است و 
الان هم بالاخره عربستان در جنگ دخیل است 
و اتفاقاتی رخ می دهد و صلاح نیست ما آنجا بازی 
کنیم و یک کشور دیگر معرفی کنید. AFC جواب 
نداد و باشگاه نامه ای به فیفا زد و رونوشت نامه فیفا 
را به AFC ارسال کرد و پس از آن AFC پاسخ ما را 

داد و گفت نمی شود.«
خداداد ادامه داد: »ما با توجه به شرایط جنگی و 
با هماهنگی وزارت ورزش و فدراسیون فوتبال اعلام 
کردیم در شرایط جنگی نمی رویم در عربستان بازی 
کنیم. اما پس از آتش بس AFC نامه ای زد و اعلام 
کرد باید بیایید، چون حالا آتش بس است و اتفاقی 
نیست و اگر نیایید هم محروم می شوید، هم 
جریمه و هم احتمال دارد سهمیه ایران کم شود. 
با این شرایط با وجود اینکه چهل روز است تمرین 
نداشتیم و بچه ها دور هم نبودند اما باشگاه اعلام 

کرد بازی برگزار شود و با تمام توان بازی می کنیم.«
او افزود: »امیدوارم بتوانیم یک بازی خوب انجام 
بدهیم و به مرحله بعد صعود کنیم؛ می دانید 
که برای ما ایرانی ها، چنین اتفاقاتی خیلی دور 
از دسترس نیست. شاید شرایط صد درصد بازی 
نداشته باشیم اما با روحیه خوب و شرایط خوب 

می رویم تا سه شنبه بازی را برگزار کنیم.«
مدیر تیم فوتبال تراکتور در خصوص از سرگیری 
مسابقات لیگ برتر به صورت متمرکز گفت: 
»از آنجا که یکسری تیم ها دچار مشکلاتی مالی 
شده اند باید توجه داشته باشیم که برگزاری 
مسابقات سخت است و به برخی تیم ها ضربه 
می زند. برگزار نکردنش هم اشتباه است چون 
هفت بازی باقی مانده و باید تکلیف قهرمانی 
مشخص شود. در مجموع فکر کنم سمت بله 
بیشتر از خیر است و موافق برگزاری لیگ هستم.«

کتور  ترا ل  تبا فو تیم 
ایران که به عنوان تنها 
در  کشورمان  نماینده 
لیگ نخبگان آسیا حضور دارد، 
این هفته در عربستان در مرحله 
یک هشتم نهایی به مصاف تیم 
شباب الاهلی امارات خواهد رفت.
این دیدار حساس روز سه شنبه 
ساعت 18:15 به وقت محلی در 
ورزشگاه فیصل شهر جده عربستان 
برگزار می شود. با توجه به اهمیت 
کنفدراسیون  تأکید  و  مسابقه 
بر حضور   )AFC( فوتبال آسیا
نماینده ایران، تیم تراکتور پس 
کش و قوس های  و  چالش ها  از 
فراوان، سرانجام به صورت زمینی 
از مرز ایران خارج و راهی شهر وان 

ترکیه شده است.
بازیکنان خارجی تیم تراکتور نیز 
به استانبول ترکیه رسیدند و به 
همراه سایر اعضای تیم راهی جده 
خواهند شد؛ بنابراین هیچ مشکلی 
برای حضور کامل تیم در مسابقه 

پیش رو وجود ندارد.
این اقدام بویژه در شرایطی انجام 
شده که لیگ برتر فوتبال ایران 
به دلایل مختلف از جمله کمبود 
در  سازمانی،  مشکلات  و  زمان 
معرض تعویق یا تعطیلی قرار دارد؛ 
بنابراین حضور تراکتور در مسابقات 
آسیایی تبدیل به تنها دلخوشی 
فوتبال دوستان ایرانی شده است.
با وجود اینکه بازیکنان تیم به 

تمرینات  توجهی  قابل  مدت 
از  و  نداشته  مداوم  و  منسجم 
یکدیگر دور بوده اند، اما مسئولان 
و اعضای تیم تأکید دارند که با 
تمام توان در این رقابت شرکت 

کرد. خواهند 
شرایط خاص امروز فوتبال ایران 
و آسیا ایجاب می کند تراکتور به 
بهترین شکل ممکن ظاهر شود 
و اعتبار فوتبال کشور را در سطح 

قاره حفظ کند.
هواداران فوتبال ایران نیز عمیقاً 
ساق های  به  امیدشان  چشم 
با  تا  است  تراکتور  بازیکنان 
شکست دادن شباب الاهلی، البته 
با انگیزه و روحیه بالا، گامی بلند 
در مسیر موفقیت های بیشتر در 

لیگ نخبگان آسیا بردارند.
این مسابقه نه فقط برای تراکتور 
بلکه برای کل فوتبال ایران اهمیت 
بسیاری دارد و موفقیت تیم در این 
مرحله می تواند باعث افزایش 
روحیه بازیکنان و هواداران شود.
بدین ترتیب روز سه شنبه شب 
ی  ر لحظه شما نی ها  ا یر ا همه 
می کنند تا شاهد نمایش درخشان 
تیم فوتبال تراکتور و دفاع جانانه 
آنها از نام و اعتبار کشورمان در 
فوتبال آسیا باشند. امید است 
این تیم با تمام مشکلات موجود، 
سرانجام نتیجه ای مطلوب کسب 
کند و مسیری رو به جلو را در این 

رقابت ها در پیش گیرد.

تبریزی ها زمینی به ترکیه رفتند
لشکرکشی تراکتور به عربستان
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خ اردوگاه سر

گزارش تمرین

انتظار می رود 
نفراتی مثل 
محمودی و 
ابرقویی در 

فهرست بعدی 
تیم ملی حضور 

نداشته باشند 
اما کار کادرفنی 

سرخ ها برای 
چیدمان ترکیب 

بدون 9 بازیکن 
مهم )5خارجی 
+ 4ملی پوش( 
بسیار دشوار و 

پیچیده خواهد 
شد

با اینکه احتمال برگزاری دوباره 
رقابت های لیگ برتر چندان زیاد 
نیست اما برخی تیم های لیگ برتری 
مثل پرسپولیس با جدیت تمرینات 
خود را آغاز کرده اند و به دنبال برگزاری 
مسابقات و پایان دادن به رقابت ها 

هستند.
در این میان یکی از مواردی که پیگیری 
مسابقات را بدون حضور خارجی ها با 
مشکل مواجه می کند غیبت مربیان 
و بازیکنان خارجی است که در برخی 
تیم های لیگ برتری مثل پرسپولیس 
تعدادشان کم نیست. پرسپولیس 
7مربی و 5بازیکن خارجی دارد که اگر 
قرار به شروع مسابقات باشد بدون آنها 
با مشکلاتی جدی مواجه خواهد شد اما 

این طور نیست که کلاً بهم بریزد.
جدا از بحث کادرفنی، باید دید 
پرسپولیس بدون بازیکنان خارجی اش 
چه ترکیبی را به میدان خواهد فرستاد و 
احیاناً در چه پست هایی با کمبود بازیکن 

مواجه می شود.
واقعیت این است که در غیاب دنیل 
گرا، مارکو باکیچ، تیوی بیفوما، اوستون 
اورونوف و ایگور سرگیف پرسپولیس 
از  و  شود  مسابقات  وارد  می تواند 
پس هشت بازی باقیمانده برخواهد 
آمد. اتفاقاً ترکیب بازیکنان داخلی 
پرسپولیس ترکیب بدی نیست و اگر 
شرایط فنی و بدنی این نفرات پس 
از تعطیلی شش هفته ای مسابقات 
مناسب باشد این تیم می تواند گلیمش 
را از آب بیرون بکشد. جالب اینکه در 
مقایسه با برخی تیم های مدعی و متمول 
پرسپولیس بدون بازیکنان خارجی اش 
شرایط خوبی دارد و با اتکا به شش 

بازیکن ملی پوش می تواند کیفیت قابل 
توجهی ارائه کند که همین مسأله مورد 
اشاره پیشکسوتان و مدیران باشگاه 
برای تأکید به ادامه مسابقات مدنظر 

قرار گرفته بود.
پرسپولیس درون دروازه پیام نیازمند 
ملی پوش را دارد که امیررضا رفیعی و 
محمد گندمی گلرهای دوم و سوم او نیز 
ایرانی هستند. در دفاع میانی کنعانی، 
پورعلی گنجی، صحرایی و ابرقویی 
حضور دارند ضمن اینکه معامله گری 
هم می تواند در مرکز دفاع بازی کند. در 
دفاع چپ میلاد محمدی و معامله گری 
حاضرند و علیرضا همایی فرد هم نفر 
سوم این پست به حساب می آید. در 
دفاع راست بدون گرا، یعقوب براجعه 
می تواند ایفای نقش کند اما بازیکن 
دیگری به صورت تخصصی در این پست 
حاضر نیست مگر اینکه مثلاً از سهیل 
صحرایی در این پست استفاده شود 
یا یکی از جوانان آکادمی نیمکت را پر 
کند یا مثلاً میلاد محمدی مثل برخی 
بازی های باشگاهی یا ملی در این پست 

به بازی گرفته شود.
 در پست هافبک دفاعی و تهاجمی بدون 
باکیچ نفراتی مثل سرلک، خدابنده لو، 
عنایت زاده، سروش رفیعی و رضا 
شکاری در دسترس خواهند بود. در 
کناره های خط میانی با در نظر گرفتن 
غیبت اورونوف و بیفوما چهار بازیکن 
شامل عمری، عالیشاه، کاظمیان و 
محمدحسین صادقی می توانند ایفای 
نقش کنند. در خط حمله با اینکه 
سرگیف غایب خواهد بود جوان هایی 
مثل محمودی و بابایی می توانند در 

کنار علیپور حاضر باشند.
در مجموع به نظر می رسد اگر بازیکنان 
داخلی پرسپولیس مصدوم نباشند 
بدون 5بازیکن خارجی می توان به راحتی 
فهرست 20نفره را جور کرد و روی نیمکت 
در هر پست نفراتی برای تعویض هم 
وجود دارد ضمن اینکه چند بازیکن 
آکادمی هم مدتی با تیم اصلی تمرین 

کرده و شرایط قرار گرفتن در لیست را 
خواهند داشت. از سوی دیگر چنانچه 
تکلیف یاسین سلمانی هم مشخص شده 
باشد او نیز می تواند به تعداد هافبک های 
میانی اضافه شود که البته بعید است او 

مورد بخشش باشگاه قرار بگیرد.
 

بدون خارجی ها آری، بدون 
ملی پوشان خیلی سخت

پرسپولیس بدون بازیکنان خارجی 
خود می تواند هشت بازی باقیمانده اش 
را برگزار کند و شاید در مقایسه با بقیه 
تیم ها شرایط بدی هم نداشته باشد 
اما بدون نفرات ملی پوش کار برایش 

سخت تر خواهد شد.
اگر قرار باشد اردوی تیم ملی همزمان 
با برگزاری مسابقات فشرده لیگ برتر 

برگزار شود و تیم ها مجبور باشند بدون 
ملی پوشان خود در بازی های باقیمانده 
شرکت کنند شرایط پرسپولیس بدون 
نفرات خارجی و ملی پوش بسیار پیچیده 
خواهد شد و از قدرت فنی و کیفیت آن 

کاسته می شود.
پرسپولیس در آخرین فیفادی و اردوی 
تیم ملی شش بازیکن داشت که اگر 
چهار تا از آنها هم دوباره به اردو دعوت 
شوند کار سختی خواهد داشت. انتظار 
می رود نفراتی مثل محمودی و ابرقویی 
در فهرست بعدی تیم ملی حضور 
نداشته باشند اما کار کادرفنی سرخ ها 
برای چیدمان ترکیب بدون 9 بازیکن 
بسیار  )5خارجی+4ملی پوش(  مهم 

دشوار و پیچیده خواهد شد.
در این شرایط امیررضا رفیعی گلر فیکس 

خواهد بود، در دفاع چپ معامله گری 
جانشین میلاد محمدی می شود و 
مشکلی وجود نخواهد داشت اما در 
دفاع مرکزی اوضاع کمی چالش برانگیز 
می شود. در این پست اگر ابرقویی دوباره 
دعوت نشود او در کنار پورعلی گنجی 
بازی خواهد کرد اما اگر دوباره به اردوی 
تیم ملی برود صحرایی و پورعلی گنجی 
باید زوج شوند و معامله گری در کنار 
شاهین کیادلیری )مدافع 20ساله 
تیم های آکادمی( بکاپ آنها خواهند بود.
از طرفی مشکل دفاع راست در این 
شرایط هم وجود خواهد داشت و 
احتمالاً امیرحسین طاهری مدافع 
19ساله تیم جوانان باید ذخیره براجعه 

باشد.
در خط میانی شامل مرکز و کناره ها 

احتمالاً مشکلی وجود نخواهد داشت 
اما در خط حمله اگر علیپور و محمودی 
به تیم ملی دعوت شوند فقط ابوالفضل 
بابایی می ماند که این فصل اصلاً بازی 
نکرده و باید مهاجمان آکادمی شامل 
امیرضا سینکایی و محمد مؤمنی را 
به کار گرفت. البته در سیستم این فصل 
پرسپولیس نفراتی مثل عمری، کاظمیان 
و شکاری هم در نوک حمله بازی کرده اند 
و با جابه جایی نفرات می توان از این 

بازیکنان نیز در پست 9 استفاده کرد.
در مجموع می توان گفت، پرسپولیس 
بدون ملی پوشان و خارجی ها می تواند 
مسابقاتش را پی بگیرد اما طبیعتاً 
کیفیت فنی اش پایین تر خواهد آمد که 
اگر مجبور باشد چاره ای جز تن دادن به 

این مشکلات نیست.

خ ها بدون بازیکنان خارجی بررسی ترکیب و نیمکت سر

پرسپولیس تمام ایرانی تیم قدرتمندی است
گزارش یک

بعد از یک هفته بحث و بررسی و قرار 
است امروز دوباره نمایندگان باشگاه های 
لیگ برتری در حضور مدیران فدراسیون و 
سازمان لیگ درباره برگزار شدن یا نشدن 
رقابت های لیگ برتر در 8هفته باقیمانده 
تصمیم بگیرند. ظاهراً هرچه از این جلسه 
بیرون بیاید تصمیم نهایی است و تغییر 
نخواهد کرد. در عین حال صحبت های 
جمعه شب مهدی تاج و البته آنچه در 
جلسه هفته گذشته اتفاق افتاد مدیران 
باشگاه پرسپولیس و هواداران این تیم را 

بشدت نگران و عصبانی کرده است.
مهدی تاج در اجتماعات مردمی و شبانه 
تهران تأکید کرد هر تصمیمی در جلسه 
یکشنبه گرفته شود همه باشگاه ها باید 
تمکین کنند چراکه یا مسابقات باید برگزار 
شود یا در شرایط فعلی و با جدول کنونی 
سهمیه های آسیایی مشخص خواهد 
شد. اگر چنین اتفاقی رخ دهد و اکثریت 
باشگاه های لیگ برتری رأی به توقف 
مسابقات در همین نقطه بدهند استقلال 
مستقیماً به لیگ نخبگان آسیا خواهد 
رفت، تراکتور وارد پلی آف این تورنمنت 

می شود و سپاهان در لیگ قهرمانان آسیا 
سطح دوم بازی خواهد کرد. حالا اینکه 
تکلیف تیم های سقوط کننده چه خواهد 
شد مشخص نیست اما بدون شک 
پرسپولیس به این نوع تعیین نمایندگان 
آسیایی اعتراض خواهد داشت و این مدل 

انتخاب را نمی پذیرد.
مدیران باشگاه پرسپولیس از ابتدا تأکید 
داشتند که با توجه به شرایط نامشخص لیگ 
و جابه جایی مداوم تیم های بالای جدول 
تعیین سهمیه های آسیایی در موقعیت 
فعلی عادلانه و درست نخواهد بود و روی 
این موضع خود ایستاده اند. آنها همچنین 
می گویند پرسپولیس در ادوار مختلف 
لیگ برتر بارها ثابت کرده که در هفته های 
پایانی شرایط را به سود خودش تغییر داده 
است و هیچ بعید نیست در صورت برگزاری 
مسابقات به صورت فشرده باز هم وضعیت 
جدول و رتبه تیم ها در بالای جدول تغییر 
کند کمااینکه غیر از پرسپولیس، تیم هایی 
مثل گل گهر سیرجان و چادرملوی اردکان 
هم شانس رسیدن به آسیا را دارند و نباید 

از این شانس به راحتی عبور کنند.
مدیران باشگاه پرسپولیس نگران این 
هستند که مثل جلسه هفته گذشته 
بیشتر باشگاه ها با توقف مسابقات در مقطع 
کنونی موافق باشند و اینطوری مطالبه آنها 

به جایی نرسد به خصوص که به نظر می رسد 
تاج و فدراسیون فوتبال کم کم فضا را برای 
تعیین سهمیه های آسیایی مهیا کرده اند. 
با وجود این هواداران پرسپولیس از این 
موضع گیری فدراسیون عصبانی هستند 
و تأکید می کنند این سناریو علیه باشگاه 
محبوب آنها راه افتاده تا برای دومین سال 
متوالی از رقابت های آسیایی دور باشند 
آن هم در شرایطی که پرسپولیس در دهه 
گذشته بهترین و موفق ترین نماینده 

فوتبال ایران در آسیا بوده است.
هواداران پرسپولیس می گویند استقلال که 
در نیم فصل نخست تیمی میانه جدولی بود 
و تازه در دوسه هفته پایانی به صدر رسیده 
نباید راهی لیگ نخبگان شود و انتخاب 
این تیم به عنوان نماینده نخست عادلانه 
نیست. هواداران پرسپولیس بعضاً تقاضای 
دیدن و در نظر گرفتن جدول نیم فصل را 
دارند و معتقدند باید همه شرایط را عادلانه 
سنجید و در نظر گرفت. گروهی از آنها نیز 
می گویند اگر امکان برگزاری 64مسابقه در 
این بازه زمانی محدود وجود ندارد پس بین 6 
تیمی که شانس صعود به رقابت های آسیایی 
را دارند تورنمنتی برگزار شود و تیم های برتر 
به آسیا راه یابند. گروهی از هواداران نیز که 
نظرشان این است، برگزاری مسابقات در 
این مقطع منطقی نیست، می گویند بهتر 

است هیچ تیمی از ایران به رقابت های 
آسیایی معرفی نشود و با این وضعیت 
حداقل حق تیم های دیگر ضایع نخواهد 

شد.
برخی از هواداران پرسپولیس نیز به مدیران 
فدراسیون وسازمان لیگ حمله کرده اند و 
می گویند شما که تا چند روز قبل اصرار به 
برگزاری و پیگیری مسابقات داشتید چطور 
به یکباره نظرتان را تغییر دادید و تابع باشگاه 
شدید؟ این عده از هواداران پرسپولیس 
می گویند انگار سناریویی چیده شده تا 
سه تیم متولی که بیشترین هزینه ها را در 
فصل اخیر داشته اند به آسیا بفرستند و 
دست پرسپولیس از سهمیه کوتاه بماند. 
پرسپولیسی ها می گویند این مدل تعیین 
نمایندگان فوتبال آسیا ظلم آشکار در حق 
تیم محبوب آنها و حتی دو سه باشگاه 
دیگری است که هنوز شانس آسیایی 
شدن دارند پس بهتر است فرمول و روش 
دیگری برای معرفی نمیاندگان آسیایی به 
 ای اف سی پیدا کنند کمااینکه تا 10خرداد 

نیز مهلت دارند.
با وجود این اعتراض ها باید دید آیا در جلسه 
امروز مدیران باشگاه پرسپولیس، همراه و 
هم رأی بیشتری نسبت به جلسه هفته قبل 
خواهند داشت یا شرایط به سود رقبا و به 

ضرر سرخ ها خواهد شد.

نگرانی و گلایه مدیران و هواداران پرسپولیس
این مدل تعیین نمایندگان آسیا ظلم آشکار است!

غیبت در تمرین توجیه ندارد
ــمی و قانونی به  ــ ــور رس ــ ــه ط ــ ــپولیس ب ــ ــگاه پرس ــ باش
ــه توجیه  ــ ــرده هیچ گون ــ ــم اعلام ک ــ ــای تی ــ تمام اعض
ــت  ــ ــت غیرموجه پذیرا نیس ــ ــی را برای غیب ــ و توضیح
ــت  ــ ــنگینی را در ازای غیب ــ ــیار س ــ ــای بس ــ و جریمه ه
ــت. بازیکنانی  ــ ــد گرف ــ ــا در نظر خواه ــ ــه آنه ــ غیرموج
ــه  ــ ــفر رفته اند در صورت غیبت در دو جلس ــ که به س
ــنگین قراردادهای خود  ــ ابتدایی تمرینات، با کسر س
ــه انضباطی  ــ ــد و در اختیار کمیت ــ ــه رو خواهند ش ــ روب
ــد بازیکنان  ــ ــال باید دی ــ ــد. ح ــ ــگاه قرار می گیرن ــ باش
ــد چگونه خود  ــ ــور رفته ان ــ ــه خارج از کش ــ ایرانی که ب
ــا به تهران  ــ ــانند ت ــ ــور می رس ــ را به مرزهای زمینی کش
ــپولیس شرکت  ــ بیایند و در دور جدید تمرینات پرس

. کنند
 

 
کریم از اوسمار برنامه گرفت

ــه تمرینات  ــ ــد ک ــ ــپولیس خبر می رس ــ ــگاه پرس ــ از باش
ــان خارجی  ــ ــت مربی ــ ــود غیب ــ ــا وج ــ ــان ب ــ خ پوش سر
ــد  ــ ــرا انجام خواهد ش ــ ــمار وی ــ ــا برنامه های اس ــ ــا ب ــ ام
ــه تمرینی  ــ ــری برنام ــ ــم باق ــ ــل کری ــ ــن دلی ــ ــه همی ــ و ب
ــت. در  ــ ــرده اس ــ ــت ک ــ ــی دریاف ــ ــرمربی برزیل ــ را از س
ــیدن  ــ ــرایط و به پایان رس ــ ــدن ش ــ ــورت فراهم ش ــ ص
ــتی علیه  ــ ــکا و رژیم صهیونیس ــ ــی امری ــ جنگ تحمیل
ــد که کادر فنی و بازیکنان  ــ ــورمان، به نظر می رس ــ کش
ــد تا  ــ ــران برگردن ــ ــه ته ــ ــم ب ــ ــپولیس ه ــ ــی پرس ــ خارج

ــود. ــ ــرات برگزار ش ــ ــا کلیه نف ــ ــن تیم ب ــ ــات ای ــ تمرین
 

انتقال اورونوف، قرضی و مجانی

ــه یکی از  ــ ــورت قرضی ب ــ ــه ص ــ ــت اورونوف ب ــ ــرار اس ــ ق
ــابقه  ــ ــرایط مس ــ ــرود تا در ش ــ ــتانی ب ــ ــای ازبکس ــ تیم ه
ــش از این  ــ ــرف دیگر پی ــ ــرار بگیرد. از ط ــ ــن ق ــ و تمری
ــگاه پرسپولیس بابت  ــ ــد که احتمالاً باش ــ گفته می ش
ــتانی پول دریافت  ــ ــگاه ازبکس ــ انتقال اورونوف از باش
ــگاه  ــ ــود که مدیران باش ــ ــنیده می ش ــ ــد اما حالا ش ــ کن
ــورت رایگان  ــ ــا به ص ــ ــم گرفتند ت ــ ــپولیس تصمی ــ پرس
ــرض بدهند. از  ــ ــورش ق ــ ــه یک تیم از لیگ کش ــ او را ب
ــام جهانی برای  ــ ــان در ج ــ ــه حضور بازیکن ــ آنجایی ک
ــی خوبی دارد  ــ ــان آورده مال ــ ــگاه های این بازیکن ــ باش
ــپولیس برای حفظ آمادگی  ــ ــگاه پرس ــ ــئولان باش ــ مس
ــی 2026  ــ ــر او در جام جهان ــ ــور مؤث ــ ــوف و حض ــ اورون
ــگان به  ــ ــه صورت رای ــ ــن بازیکن ب ــ ــدند تا ای ــ راضی ش
ــن بازیکن به  ــ ــی کامل، ای ــ ــا آمادگ ــ ــم برود تا ب ــ یک تی
ــا آورده خوبی  ــ ــود ت ــ ــتان ملحق ش ــ ــی ازبکس ــ تیم مل
ــام جهانی  ــ ــپولیس بعد از ج ــ ــر مالی برای پرس ــ از نظ

ــته باشد. ــ داش
 

شاید تمرین امروز با تماشاگر باشد
 تمرینات پرسپولیس پس از حدود شش هفته 

تعطیلی از دیروز از سر گرفته شد.
سرخ ها امروز در شرایطی تمرین دوم خود را برگزار 
خواهند کرد که همه چیز در مورد ادامه مسابقات 
لیگ برتر به جلسه امروز مدیران عامل باشگاه ها 
بستگی دارد. با این حال احتمال این وجود دارد 
که دومین جلسه تمرینی سرخ ها در سال جدید 
با حضور تماشاگران و اصحاب رسانه برگزار شود.

البته اگر قرار بر ادامه تمرینات در ورزشگاه آزادی 
باشد حضور تماشاگران و اصحاب رسانه بسیار 
دشوار و احتمالاً نشدنی خواهد بود چرا که احتمال 
کنترل رفت و آمدها در این مجموعه بسیار دشوار 
می شود. با این وجود احتمال دارد اگر قرار به 
حضور اصحاب رسانه و هواداران باشد تمرین امروز 

در ورزشگاه شهید کاظمی برگزار شود.
 

ورزشگاه کاظمی گزینه شد
یکی از نگرانی های بزرگ درباره برگزاری ادامه 
رقابت های لیگ برتر به صوت مجتمع در تهران 
کمبود ورزشگاه هایی است که می تواند میزبان 
مسابقات باشد. در این میان گفته شد 4 ورزشگاه 
تهران به علاوه ورزشگاه انقلاب کرج می توانند 
میزبان بازی های باقیمانده لیگ برتر باشند. 
جالب اینکه یکی از ورزشگاه های تهران ورزشگاه 
شهید کاظمی پرسپولیس است که با توجه به 
زیرساخت های مناسب و چمن قابل قبول می تواند 
میزبان مسابقات بدون تماشاگر باشد. در این 
شرایط احتمالاً پرسپولیس بالاخره به آرزوی خود 
خواهد رسید و می تواند برخی بازی های خود را در 

استادیوم خانگی خود برگزار کند.
 

خبری از سروش نیست
 دیروز و ساعاتی قبل از شروع نخستین تمرین تیم 
پرسپولیس گفته شد سروش رفیعی هافبک سرخ ها 
و کاپیتان دوم این تیم هنوز به ایران برنگشته و 

قاعدتاً در تمرین نخست غیبت کرده است.
سروش رفیعی بعد از تعطیلی تمرینات و تعطیلات 
نوروزی به کشور کانادا سفر کرده بود و مدیران 
باشگاه پرسپولیس نیز درباره شرایط این بازیکن و 
زمان بازگشتش اظهارنظری نداشته اند. در عین حال 
برخی شایعات حکایت از این دارد که سروش رفیعی 
به تهران برمی گردد و در تمرینات حاضر می شود اما 

هنوز هیچ چیز درباره او مشخص نیست.

واکنش

محمد قراگزلو
خبرنگار

برش

6 بازی پرسپولیس با تیم های پایین جدولی است
یکی از دلایلی که مدیران باشگاه پرسپولیس تأکید دارند تا مسابقات 
برگزار شود و احتمال بازگشت تیم خود به کورس رقابت را جدی 
می دانند رودررویی با تیم های پایین جدولی است. هر چند 
رقابت با این تیم ها هم دشواری های مخصوص به خود را دارد 
اما پرسپولیسی ها معتقدند در هشت هفته باقیمانده می توانند 
امتیازات زیادی جمع کنند چرا که شش بازی از هشت مسابقه 

باقیمانده با تیم های پایین جدول برگزار خواهد شد.
پرسپولیس در 7 هفته ابتدایی نیم فصل دوم بیشتر با تیم های 
نیمه بالای جدول مصاف داده و حالا باید مقابل تیم های پایین 
جدولی قرار بگیرد. از 8 بازی باقیمانده سرخ ها فقط دیدار مقابل 
استقلال و تراکتور در هفته های بیست و هفتم و بیست و چهارم 
مقابل تیم های بالای جدولی برگزار خواهد شد و شش مسابقه 

دیگر مقابل تیم های ته جدولی خواهد بود.
سرخ ها در هفته 22 باید مقابل تیم رده پانزدهمی ذوب آهن بازی 
کنند. در هفته 25 مقابل تیم رده یازدهمی استقلال خوزستان، هفته 
26 مصاف با شمس آذر رده یازدهم، هفته 28 پیکان رده دوازدهمی 
حریف سرخ هاست، هفته 29 آلومینیوم اراک رده چهاردهمی و هفته 
30 مس رفسنجان رتبه آخر لیگ مقابل پرسپولیس قرار می گیرند.

سرانجام اولین جلسه تمرینی سرخ ها در سال 1405 
برگزار شد. آخرین تمرین سرخ ها روز 8 اسفندماه و پیش 
از سفر به اصفهان برگزار شد و دیروز بعد از شش هفته 
دوباره اعضای این تیم دور هم گرد آمدند. این تمرین قرار 
بود از ساعت15 در زمین شماره3 ورزشگاه آزادی برگزار 

شود اما با یک ساعت تأخیر شروع شد.
مطابق پیش بینی ها غیر از مربیان و بازیکنان خارجی 
خبری از سروش رفیعی که ظاهراً هنوز از کانادا برنگشته 
در این تمرین نبود. همچنین با توجه به تعلیق همکاری 
افشین پیروانی با باشگاه پرسپولیس سرخ ها بدون 

حضور مدیر تیم تمرین کردند.
طبق اعلام رسانه رسمی این باشگاه تمرین نخست 
غایبان دیگری هم داشته است. غیر از سروش رفیعی 
نفراتی مثل میلاد محمدی، محمدحسین صادقی و 
یعقوب براجعه هم در تمرین دیروز غایب بوده اند که 
درباره غیبت شان خبری اعلام نشد کمااینکه احتمال 

دارد این نفرات در موعد مقرر به تهران نیامده باشند یا 
اصلاً مصدوم باشند کمااینکه میلاد محمدی با تیم ملی به 
ترکیه رفته و بازی هم کرده بود و شاید در فیفادی مصدوم 

شده باشد.
نکته مهم اینکه تمرین با حضور کریم باقری به عنوان 
مربی برگزار شد اما خبری از مربیان دیگر نبود. برخلاف 
آنچه گفته شد تنها یک مربی دروازه بانی از تیم های پایه 
در تمرین حضور داشت و غیر از او حسن تشکری کیا 

به عنوان بدنساز هم در کنار بقیه حاضر بود.
طبق اعلام رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس کریم باقری 
در هماهنگی با اوسمار برنامه تمرینی را ترتیب داده و 
پیش برده است ضمن اینکه گفته می شود در این جلسه 

تمرینی 21بازیکن حضور داشته اند.
پرسپولیسی ها در شرایطی نخستین تمرین خود را برگزار 
کردند که امیدوارند مسابقات دوباره از سر گرفته شود. 
به احتمال زیاد تمرینات سرخ ها امروز در همان ساعت 
و همان محل ادامه خواهد یافت اما همه چیز به جلسه 
تعیین کننده سازمان لیگ با حضور مدیران باشگاه های 
لیگ برتری وابسته است و شرایط تمرینی سرخ ها و ادامه 

این روند کاملاً مبهم و نامشخص به نظر می رسد.

اولین تمرین پرسپولیس با 21 بازیکن
کریم، ستون ارتش سرخ
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استقلال

حضور غیرمنتظره فریده شجاعی، عضو سابق هیأت مدیره 
استقلال و کنونی هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال، در محل 
تمرین تیم استقلال، سؤالات جدی و انتقادی را به دنبال 
داشته است. پرسش این است که وقتی فردی به دلیل 
تعارض منافع باید از هیأت مدیره باشگاه کنار رود، چگونه 

است که باز هم در مراسم  و تمرینات حضور دارد؟
این رفت و آمدهای غیرشفاف، شائبه دخالت های پشت 

پرده و نفوذ غیررسمی در امور باشگاه را تقویت می کند و 
شجاعی به عنوان فردی که در فدراسیون فوتبال جایگاه و 
سمت مهمی دارد باید از غش کردن به سمت هر تیمی در 

فوتبال ایران خودداری کند.
اینکه ارکان اصلی فدراسیون فوتبال به خصوص مهدی تاج 
در جریان این حضور قرار داشته نیز خود یک سؤال کلیدی 
است اما مسئولان ارشد در فوتبال ایران باید دریابند که 
وقتی در چنین جایگاهی قرار می گیرند نباید رفتاری انجام 

دهند که ایجاد شائبه کند.
در عین حال حضور ساعده سیما، سخنگوی سابق استقلال 
که هیچ سمت رسمی فعالی ندارد، نیز ابهاماتی در خصوص 
نوع فعالیت این شخص در کانون باشگاه استقلال ایجاد 
کرده است. بر سر حضور سیما نیز نقدهای بسیاری بود 
و بسیاری اعتقاد دارند که این شخص نمی تواند در نقش 
سخنگوی باشگاه استقلال مثبت عمل کند اما سیما نیز 
روز گذشته در کنار فریده شجاعی دیده شد تا علامت 
سؤال های پاسخ نداده بسیاری بابت حضور این افراد در 

تمرین استقلال ایجاد شود. 

تیم ملی فوتبال ایران در آخرین بازی های تدارکاتی 
خود مقابل نیجریه و کاستاریکا قرار گرفت. این دو 
بازی از نگاه سرمربی تیم ملی دستاورد های مهمی برای 
آنها به همراه داشت و توانستند بخش دیگری از روند 

آماده سازی تیم ملی را طی کنند.
در این اردو، اما یکی از بازیکنانی که همواره به تمرینات 
دعوت می شد حضور نداشت و خبری از نام روزبه 

چشمی نبود. از میان بازیکنان استقلال صالح حردانی، 
سامان فلاح و ابوالفضل جلالی در میان بازیکنان 
دعوت شده حضور داشتند ولی خبری از روزبه چشمی 

. نبود
این موضوع احتمال حذف او از جام جهانی را قوت 
بخشید، اما طبق پیگیری ها احتمال بازگشت دوباره 
نام روزبه چشمی به لیست نهایی تیم ملی که قرار 
است ماه آتی از سوی فدراسیون فوتبال به فیفا ارسال 

شود، وجود دارد.
چشمی یکی از بازیکنانی است که قابلیت بازی در چند 
پست را دارد و به همین دلیل ممکن است قلعه نویی 
این بازیکن را با خود به جام جهانی ببرد تا روزبه 
احتمالاً یکی از معدود بازیکنانی باشد که سه بار حضور 

در جام جهانی را تجربه می کند.
باید دید در روزهای آتی که قلعه نویی اسامی بازیکنان 
دعوت شده به اردوی جدید تیم ملی را اعلام می کند آیا 
نام چشمی را هم در کنار دیگر بازیکنان قرار می دهد 

یا اینکه او از سومین جام جهانی محروم خواهد شد.

‌تمرین‌آبی‌ها‌چه‌می‌کرد؟ عضو‌هیأت‌رئیسه‌در

بازگشت‌فریده‌شجاعی‌به‌محیط‌استقلال!
‌در‌جام‌جهانی‌است ‌به‌حضور روزبه‌امیدوار

احتمال‌بازگشت‌چشمی‌به‌تیم‌ملی

اردوگاه‌آبی

‌فرعباسی‌بدون‌مصدومیت‌
‌انتظار‌فرصت در

حبیب فرعباسی از وقفه ای که در لیگ برتر به 
وجود آمده نهایت بهره را برده و می تواند در 
صورت شروع لیگ برتر درون دروازه استقلال 
قرار بگیرد. اگر در نهایت مسئولان و برنامه ریزان 
فوتبال ایران به این باور برسند که می توانند 
لیگ را برگزار کنند، حبیب فرعباسی می تواند 
یک گزینه مناسب برای بازگشت به قفس توری 
استقلال باشد. البته درباره بازگشت آدان نیز 
ابهاماتی وجود دارد که اگر اینطور باشد، سهراب 
بختیاری زاده دغدغه ای در این خصوص نخواهد 
داشت و با خیال آسوده می تواند از فرعباسی که 
مصدومیت را به کلی کنار گذاشته نهایت بهره 
را برده و او را در قفس توری تیمش قرار دهد. 
فرعباسی در طول فصل جاری بارها در چهارچوب 
دروازه استقلال قرار گرفت اما اخیراً عملکرد 
خوبی در دروازه تیمش نداشت که این منجر 
به حضور آدان شد اما دوباره او به عنوان یک 
گزینه جدی و دم دست مطرح شده و اگر آدان 
به هر دلیل نتواند خود را به موقع به تمرینات 
استقلال برساند، او حی و حاضر است و برای 

استقلال بازی خواهد کرد.
 

‌انتقاد‌نوری‌
‌احتمال‌شروع‌لیگ‌برتر از

محمد نوری، پیشکسوت استقلال درباره اینکه 
چه عواملی موجب موفقیت تیم ملی در جام 
جهانی خواهد شد، گفت: »رمز موفقیت یک 
تیم در جام جهانی انجام بازی های تدارکاتی 
با تیم های بزرگ است. تیم ملی کشورمان هم 
برای حضوری پرقدرت باید با تیم های صاحبنام 

کند.  بازی 
تیم هایی چون کاستاریکا نمی توانند نقاط 
ضعف ما را نشان دهند. تا زمان شروع جام 
جهانی مسئولان فوتبال کشور باید چند بازی 
تدارکاتی خوب را در دستور کار قرار دهند تا تیم 
ملی بدون هیچ ضعفی در این تورنمنت بزرگ 
حضور پیدا کند.« نوری در ادامه صحبت های 
خود تأکید کرد که در شرایط فعلی نباید لیگ 
برتر برگزار شود: »به دلیل جنگ تحمیلی ۴۰ 
روز لیگ تعطیل شد و حالا مسئولان به دنبال 
برگزاری لیگ هستند. تیم ها در آمادگی نیستند و 
نیاز به بدنسازی و تمرینات گروهی دارند تا دوباره 
به شرایط ایده آل برسند. با توجه به نزدیکی جام 
جهانی و برگزاری اردوها اگر لیگ فشرده برگزار 
شود، می تواند باعث آسیب دیدگی بازیکنان 
شده و این تیم ملی است که از شروع دوباره 

لیگ متضرر می شود.«
 

سهراب‌اخراجی‌ها‌را‌بخشید
 ابوالفضل جلالی، آرمین سهرابیان و عارف 
غلامی که پیش از شروع جنگ تحمیلی علیه 
ایران به دلیل رفتار نامناسب از سوی سهراب 
بختیاری زاده از تمرینات استقلال منع شده 
بودند، اکنون با از سرگیری تمرینات تیم 

مشکلی برای حضور در تمرین ندارند.
 این سه بازیکن در روز اول تمرینات جدید 
حضور نیافتند، اما کادر فنی استقلال اعلام 
کرده است که منعی برای بازگشت آنها وجود 
ندارد و آنها می توانند به تمرینات تیم بپیوندند. 
به نظر می رسد که با رفع موانع قبلی، بازیکنان 
فرصت دوباره ای برای حضور فعال در تمرینات 
و رقابت های پیش روی استقلال دارند. کادر 
فنی امیدوار است با بازگشت این سه بازیکن، 
استقلال در صورت ادامه لیگ برتر کمبودی از 

لحاظ بازیکن نداشته باشد.
 این تصمیم نشان دهنده انعطاف کادر فنی و 
تمایل به حفظ اتحاد تیم در شرایط حساس 

 . ست ا
لازم به ذکر است که غیبت این سه بازیکن در 
روز اول تمرینات استقلال ربطی به این موضوع 
نداشته و آنها پیش تر در جریان بخشش از سوی 

کادر فنی قرار گرفته بودند.
 

فعالیت‌فرهنگی‌باشگاه‌استقلال
سروش هاشمی، مدیر فرهنگی باشگاه استقلال 
توضیحاتی درباره فعالیت های فرهنگی باشگاه در 

شب های اخیر داده است.
 او درباره برپایی موکب باشگاه استقلال در 
نقاط گوناگون شهر تهران می گوید: »ما هر 
شب میزبان مردم پرشور و دوست داشتنی 
هستیم؛ مردمانی که عاشق ایران اسلامی اند و 
از همان روز نخست تجاوز جنایتکارانه امریکا و 
رژیم صهیونیستی، در میدان حضور داشته و از 

آرمان ها دفاع کرده اند. 
باشگاه استقلال در این شب ها برنامه های 
متنوع فرهنگی و اجتماعی را در دستور کار خود 
داشته و اقدام به توزیع پرچم و اقلام فرهنگی 

کرده است.«

افزون بر 
محدودیت های  

نقل و 
انتقالاتی، 

استقلال با 
احتمال از 

دست دادن 
تعدادی از 

بازیکنان 
خارجی خود 

در پایان فصل 
مواجه است

با احتمال تأیید جدول کنونی از 
سوی سازمان لیگ و فدراسیون 
فوتبال، قهرمانی یا دست کم 
معرفی استقلال به عنوان تیم اول 
ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا 
برای شرکت در مسابقات لیگ 
نخبگان سال آتی بسیار محتمل 

به نظر می رسد.
این موضوع شاید در نگاه اول برای 
هواداران استقلال و کادر مدیریتی 
آبی ها به خصوص شخص تاجرنیا 
شادی آفرین و قابل توجه باشد 
اما در پس این خوشحالی زودگذر 
سؤال های کلیدی و چالش های 
بزرگی نهفته است که نقش 

تعیین کننده ای در آینده باشگاه 
دارد.

 
قهرمانی استقلال؛ موفقیت یا 

توجیه هزینه های سنگین؟
پرواضح است که علی تاجرنیا، 
سرپرست مدیرعاملی استقلال 
بیش از هر شخص دیگری در این 
باشگاه به دنبال قهرمان اعلام 
شدن تیم تحت هدایتش است.

 اما به طور قطع از منظر مدیریتی، 
این اتفاق می تواند به معنای 
توجیه هزینه های فراوان فصل 

جاری باشد. 
جذب  صرف  که  هزینه هایی 
بازیکن، دستمزدها و مشاورانی 
شد که عملاً هیچ کارایی برای 

این باشگاه نداشتند.
قهرمانی استقلال اگرچه در کارنامه 
کاری تاجرنیا رویدادی قابل اتکا 
و مثبت محسوب می شود، اما 
چالش های استقلال برای حضور 

در فصل آینده لیگ برتر و به 
خصوص لیگ قهرمانان موضوعی 
چشمپوشی  قابل  که  نیست 
باشد. به خصوص اینکه هیچ 
نقل وانتقالاتی در کار نخواهد بود!

 
پنجره بسته نقل و انتقالات  

نقطه ضعف بزرگ استقلال
بزرگترین مشکل استقلال برای 
ادامه رقابت ها به خصوص در لیگ 
نخبگان آسیا، بسته بودن پنجره 
نقل و انتقالات به دلیل محکومیت 
از سوی فیفا به دلیل شکایت »منتظر 
محمد« است. همین موضوع، تیم 
و  جدید  مهره های  افزودن  از  را 
تقویت ترکیب منع خواهد کرد و 
پیچیدگی های زیادی برای ادامه 
مسیر رقابت ها ایجاد می کند. بدون 
امکان جذب بازیکن، استقلال در 
شرایطی قرار می گیرد که باید با 
همان ترکیب فعلی و یا حتی ترکیبی 
تضعیف شده پا به مسابقات آتی 

داخلی و لیگ نخبگان بگذارد.
 

ج شدن بازیکنان خارجی و  خار
داخلی یک تهدید بزرگ است 

افزون بر محدودیت های نقل و 
انتقالاتی، استقلال با احتمال از 
دست دادن تعدادی از بازیکنان 
خارجی خود در پایان فصل مواجه 
است. بازیکنانی که قراردادشان به 
پایان می رسد یا به دلیل شرایط 
مالی و... ممکن است تمایلی به 
ماندن نداشته باشند. این در حالی 
است که برخی بازیکنان داخلی 
نیز به واسطه پیشنهادهای خارجی 
ممکن است تیم را ترک کنند. 
خروج بازیکنان شاخص منجر 
به کاهش کیفیت و تضعیف توان 

رقابتی استقلال خواهد شد.
 

تفاوت رقابت در لیگ قهرمانان 
دو آسیا و لیگ نخبگان آسیا

در  استقلال  گذشته،  در سال  

‌به‌مدیران‌آبی‌ هشدار

استقلال با پنجره بسته در الیت خوشبخت نمی شود
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تیم ملی فوتبال ایران در ایام نوروز دو بازی 
تدارکاتی مقابل تیم ملی فوتبال نیجریه و 
تیم ملی فوتبال کاستاریکا انجام داد. در این 
دو بازی بازیکنان استقلال منهای رزاقی نیا 
وضعیت امیدوارکننده ای در ترکیب تیم ملی 
نداشتند و نتوانستند در ترکیب تیم ملی 
نمایش درخشانی از خود به جا بگذارند. 
حتی ممکن است در فهرست آتی تیم ملی 
برخی از بازیکنان که در دو بازی اخیر به میدان 
نرفتند نیز از دعوت دوباره به تیم ملی محروم 
شوند. در لیست اخیر سامان فلاح، امیرمحمد 
رزاقی نیا، ابوالفضل جلالی و صالح حردانی 
حضور داشتند. در دو بازی اخیر اما به جز 
رزاقی نیا سایرین فعالیت مستمر و چشمگیری 
نداشتند که این می تواند یک زنگ خطر 

برای ملی پوشان استقلالی در تیم ملی باشد 
و چه بسا استقلال با اندک بازیکنانی در جام 
جهانی حاضر شود. اگر بخواهیم براساس نگاه 
سرمربی تیم ملی به بازیکنان فعلی، آینده آنها 
را در نظر بگیریم، رزاقی نیا و حردانی احتمال 
بالایی دارد که در جام جهانی کنار تیم ملی 
باشند و حتی در برخی بازی ها به میدان بروند 
اما باقی بازیکنان ممکن است جام جهانی را 

از دست بدهند. 
سامان فلاح برای تیم ملی بازی نکرد و با 
توجه به خودداری قلعه  نویی از اعتماد به این 
بازیکن بعید نیست او حضور در لیست نهایی را 
هم از کف بدهد. ابوالفضل جلالی نیز با توجه 
به حضور میلاد محمدی و دیگر گزینه هایی 
همچون امید نورافکن و احسان حاجی صفی 
نمی تواند شانس آنچنانی برای خود متصور 
شود مگر اینکه در آخرین اردوی تیم ملی 
وضعیت متفاوتی به وجود آید و قلعه نویی 
نگاه خود را نسبت به این بازیکن تغییر دهد. 

حتی در بازی های اخیر مشخص شد که صالح 
حردانی نیز مهره آنچنان قطعی تیم ملی در 
پست دفاع راست نیست. قلعه نویی در بازی 
با نیجریه حتی سیستم بازی تیمش را به سه 
دفاع تغییر داد تا مشخص شود نیم نگاهی 
به بازی با این روش نیز دارد. بازی دادن به 
اسماعیلی فر در دیدار با کاستاریکا که تیم 
ملی با چهار دفاع بازی کرد نیز مؤید این 
نکته بود که قلعه نویی بدش نمی آید به این 
بازیکن اعتماد کند اما در کنار این بازیکن 
باید به نام رامین رضاییان نیز اشاره کرد که 
به شدت مورد توجه سرمربی تیم ملی است 
چراکه رامین در این دو بازی مورد توجه بود و 

در ترکیب تیم ملی قرار گرفت.
آتی  است جام جهانی  واقع ممکن  در 
کم سودترین جام جهانی برای استقلال باشد 
مگر آنکه برخی بازیکنان خارجی استقلال به 
داد این تیم برسند تا سود حاصل از حضور آنها 
عاید استقلال شود. اگر آشورماتوف و نازون 

برای تیم های ملی ازبکستان و هائیتی در جام 
جهانی بازی کنند و در فهرست نهایی باشند 
احتمالاً جزو قطعی ترین بازیکنانی خواهند 
بود که قابلیت بازی در این تورنمنت را دارند تا 
سودی هم عاید استقلال شود اما در مواجهه 
با بازیکنان داخلی این اندازه قاطعیت وجود 
ندارد و حتی ممکن است استقلال در جام 
جهانی آتی با وجود اینکه یک سرمربی با 

پیشینه سرمربیگری در استقلال سکان هدایت 
تیم ملی را به عهده دارد، با کمترین گزینه 
استقلالی تیمش را به جام جهانی سوق دهد.
به هرحال اینکه تصور کنیم هیچ استقلالی 
در تیم ملی در جام جهانی نباشد شاید 
خیلی بدبینانه باشد اما احتمالش هم وجود 
دارد نماینده های اندکی از استقلال در امریکا 

. شند با

وضعیت‌مبهم‌‌3ملی‌پوش‌استقلال‌در‌جام‌جهانی

زنگ‌خطر

لیگ قهرمانان دو آسیا حضور 
داشت که سطح رقابت های آن 
نسبت به لیگ نخبگان آسیا 
بود. حضور در  نازل تر  بسیار 
لیگ نخبگان فوتبال آسیا اما 
به معنای رویارویی با تیم های 
مطرح، مجهز و آماده تر است که 
بازیکنان شاخص تری در ترکیب 
دارند. بنابراین استقلال باید تیمی 
با آمادگی بالا و بازیکنان توانمند را 
روانه میدان کند تا بتواند حداقل 
به نتایج قابل قبولی دست یابد، 
اما شرایط فعلی مانع تحقق این 
هدف می شود. در واقع حضوردر 
آسیا می طلبد که استقلال از هر 

منظری آماده و مهیا باشد.
 

برنامه تاجرنیا چیست؟
 در این شرایط ناپایدار، این پرسش 
سرپرست  که  می شود  ح  مطر
مدیرعاملی استقلال چه برنامه ای 
برای مدیریت تیم در لیگ برتر 
آینده و لیگ نخبگان آسیا دارد؟ اگر 
پنجره نقل و انتقالات بسته باشد و 
تیم از جذب بازیکن محروم بماند، 
چگونه می خواهد تیمی رقابتی و 
شایسته در این رقابت ها به میدان 
بفرستد؟ آیا به نقل و انتقالات 
نیم فصل آینده دل خوش کرده 
است؟ نکته اینجاست که در نقل و 
انتقالات نیم فصل معمولاً بازیکنان 
شاخص و مناسب کمتر در دسترس 
هستند و فرصت کمی برای بهبود 

وضعیت تیم وجود دارد.
 

 بحران در کمین مدیران بعدی
اگر تاجرنیا به خاطر شرایط فعلی 
تیم را ترک کند، مدیران بعدی 
با چالش های سنگینی مواجه 
خواهند شد. آنها باید تیمی را 
بدون امکان جذب مهره های 
جدید، با خروج بازیکنان اصلی و 
محدودیت منابع مالی، اداره کنند 
و انتظار داشته باشند که استقلال 
در لیگ قهرمانان به موفقیت 
برسد. این فشار اقتصادی و فنی 

ممکن است باعث شود استقلال 
با شکست های سنگین و نتایج 
ناامیدکننده ای در مسابقات آتی 

روبه رو شود.
 

یک راه حل تلخ!
شاید در این برهه حساس، کنار 
کشیدن استقلال از مسابقات 
آسیایی سال بعد و تمرکز بر بهبود 
وضعیت داخلی و برنامه ریزی 
بهتر تصمیم عاقلانه تری باشد. 
اگرچه چنین تصمیمی ممکن 
 » شکست « ت  کوتاه مد ست  ا
تلقی شود، اما می تواند باشگاه 
را از بحران های جدی تر در آینده 
نجات دهد. اعلام نام استقلال به 
عنوان قهرمان یا نماینده اول ایران 
در مسابقات آسیایی سال بعد 
شاید چند روز ذهن هواداران این 
باشگاه را درگیر کند اما بی تردید 
بحران اصلی زمانی آغاز می شود 
که استقلال در نقل وانتقالات 
پیش فصل جاری شاهد جدایی 
چهره های شاخص خود و ناتوانی 
درجذب بازیکنان جدید باشد. 

 
چشم ها را باز کنید و احساسی 

نشوید
هواداران استقلال و کادر مدیریتی 
باید واقع بینانه به آینده نگاه 
کنند. قهرمانی در لیگ برتر و 
ن  نخبگا لیگ  به  بی  هیا ا ر
آسیا شیرین است، اما عدم 
مشکلات  و  کافی  آماده سازی 
مدیریتی می تواند این فرصت را 
به تهدیدی بزرگ تبدیل کند. 
فقدان امکان جذب بازیکن، 
جدایی احتمالی بازیکنان شاخص 
و آماده نبودن تیم برای سطح 
بالای رقابت های آسیایی، همه 
نشانه هایی است از قرار داشتن 
استقلال در یک بحران بزرگ که 
باید به آن بدون تعارف به عنوان 
مسأله ای جدی نگریست و مانع 
از به وجود آمدن بحران های 

بزرگ شد.

نگاه‌فنی

دومین جلسه تمرین استقلال روز گذشته در 
کمپ ناصر حجازی برگزار شد. در این تمرین 
اصحاب رسانه هم حضور داشتند. بازیکنان 
استقلال به خواست برنامه ریزان باشگاه و به 
احترام شهدا قبل از شروع تمرین یک دقیقه 
سکوت کردند و بعد از آن تمرینات این تیم 

شروع شد. نکته حائز اهمیت اینکه علی 
تاجرنیا بار دیگر تأکید کرد که نام استقلال باید 

به آسیا معرفی شود!
 او این جملات را به زبان آورد: »بازیکنان در این 
ایام زیر نظر کادرفنی و شخص آقای بختیاری زاده 
به تمرین مشغول بودند. ما امسال یکی از 

بهترین تیم های تاریخ استقلال را در اختیار 
داریم و با بازیکنان خارجی هم ارتباط داریم. 
هر تصمیمی برای لیگ گرفته شود، ما برای آن 

داریم.  آمادگی 
اما اگر شرایط برای ادامه لیگ مهیا نباشد، 
چون استقلال صدرنشین است، انتظار داریم 

به لیگ نخبگان معرفی شویم و این را حق 
می دانیم.  خود 

ما در این جلسه تمرینی خواستیم نشان دهیم 
که خانواده استقلال همیشه کنار هم هستند 
و این خانواده بخش مهمی از جامعه ایران را 

تشکیل می دهند.«

گزارش‌تمرین‌استقلال

یک‌دقیقه‌سکوت‌
به‌احترام‌شهدا

حمیدرضا‌عرب
خبرنگار
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الهام فرهمند، کاپیتان تیم فوتبال زنان سپاهان 
در خصوص حمله به مجتمع فولاد مبارکه 
سپاهان گفت: »مجتمع فولاد مبارکه سپاهان 
به عنوان یکی از ستون های اصلی صنعت کشور، 
سال هاست با تاش کارکنان متخصص و 
خدوم خود نقش مهمی در پیشرفت اقتصادی 

ایران ایفا کرده و در کنار آن با حمایت گسترده از 
ورزش کشور، مسئولیت اجتماعی خود را نیز به 
شکلی شایسته انجام داده است. این مجموعه 
بزرگ صنعتی در سال های اخیر با پشتیبانی از 
تیم ها و ورزشکاران مختلف، سهم قابل توجهی 
در رشد و شکوفایی ورزش ایران داشته و نام 

خود را در کنار افتخارات ورزشی کشور ثبت 
کرده است.«

فرهمند تأکید کرد: »هرگونه تعرض به منابع 
زیرساختی به خصوص چنین مجموعه هایی؛ 
تنها آسیب به یک کارخانه نیست، بلکه لطمه ای 
به چرخه تولید، اشتغال، فرهنگ و ورزش 

است. اینجانب این اقدام را به شدت محکوم 
می کنم. امیدوارم با همدلی و اتحاد مردم در 
کنار تاش مدیران و کارکنان متعهد فولاد 
مبارکه، مشکات پیش آمده هرچه سریع تر 
برطرف شده و این مجموعه صنعتی بزرگ با 

قدرت به مسیر تولید و پیشرفت بازگردد .«

فرهمند: حمله به کارخانه ها، لطمه به چرخه اقتصاد و ورزش است
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 درخشش خانم مربی 
در فوتبال مردان!

 باشگاه اینگولشتات اعام کرد که قرارداد سابرینا 
ویتمن، سرمربی تیم، پس از پایان فصل نیز تمدید 
شده و او همچنان هدایت این تیم را برعهده خواهد 

داشت.
این تصمیم در حالی گرفته شده که ویتمن به عنوان 
اولین و تنها سرمربی زن در فوتبال حرفه ای مردان 
آلمان شناخته می شود و از ماه مه 2024 هدایت این 
تیم دسته سومی را برعهده گرفته است. همچنین 
باشگاه اعام کرد همکاری با کمک مربی تیم، 
فابیان رایشلر، نیز ادامه خواهد داشت، هرچند 
جزئیاتی درباره مدت قراردادهای جدید منتشر 
نشده است. ویتمن در ژانویه گذشته موفق شد دوره 
پرولایسنس فدراسیون فوتبال آلمان را با موفقیت 
پشت سر بگذارد و اکنون بالاترین مدرک مربیگری 
فوتبال در آلمان را در اختیار دارد. او در واکنش به 
تمدید قراردادش اعام کرد که کار در این باشگاه 
بسیار لذت بخش است و از اعتماد بالای مدیران 
باشگاه احساس رضایت می کند. به گفته او، ادامه 
همکاری با اینگولشتات تصمیمی بوده که کاماً 
درست به نظر می رسد. در حال حاضر، این تیم 
پس از 27 بازی در رتبه یازدهم لیگ دسته سوم 

آلمان قرار دارد.
 

محمدی: تا شکست دشمن، زیر 
پرچم ایران می مانیم

سرمربی تیم فوتبال زنان ذوب آهن اصفهان 
حمات صورت گرفته به کشور را محکوم کرد. ساناز 
محمدی سرمربی تیم فوتبال زنان ذوب آهن در 
همین خصوص گفت: »جهانیان شاهد بودند که 
رژیم جنایتکار امریکا و کودک کش اشغالگر قدس 
در تجاوز به میهن عزیزمان از هیچ توحشی فروگذار 
نکرده اند.« او صحبتش را اینطور ادامه داد: »بمباران 
مدارس و مناطق مسکونی و به شهادت رساندن 
هزاران شهروند بیگناه اعم از کودک، ورزشکار، 
سربازان وطن و مسئولان و سایر آحاد عزیز ملت 
ایران لکه ننگی است که هرگز از دامان مجریان 
این توطئه صهیونی - امریکایی پاک نخواهد شد.« 
سرمربی تیم فوتبال زنان ذوب آهن در پایان 
گفت: »به عنوان عضو کوچکی از جامعه ورزش 
کشور تا شکست کامل دشمنان میهن عزیزمان 
با افتخار در کنار آحاد شریف ملت کشورمان و زیر 
پرچم مقدس ایران اسامی در مقابل متجاوزین و 

زیاده گویی هایشان خواهیم ایستاد.«
 

جنجال کشیدن مو در فوتبال بانوان
در جریان دیدار دو تیم چلسی و آرسنال در 
قهرمانان، آلیسا  لیگ  رقابت های  چهارچوب 
تامپسون، مهاجم آبی پوشان، حمله ای را آغاز کرد 
اما متوقف شد. تصاویر آهسته نشان داد که کیتی 
مککیب، بازیکن آرسنال، به جای توپ یا پیراهن، 
موهای تامپسون را کشیده است. این حرکت بدون 
مجازات ماند و داور حتی خطایی هم اعام نکرد.
مککیب بعداً عذرخواهی کرد و گفت: »فقط 
می خواهم روشن کنم که واقعاً سعی داشتم 
پیراهن را بگیرم. من هرگز نمی خواهم موی کسی 

را بکشم.«
اما واکنش داور به اعتراضات بعدی جنجال را 
دوچندان کرد. زمانی که بومپاستور، سرمربی 
چلسی، به ندیده گرفتن این صحنه معترض شد، 
داور ابتدا او را با کارت زرد جریمه کرد و سپس با 
اخطار دوم، کارت قرمز را به او نشان داد. بدین 

ترتیب سرمربی چلسی از زمین اخراج شد.
بومپاستور در کنفرانس مطبوعاتی پس از بازی با 
انتقاد تند از قضاوت گفت: »درک می کنم که داوران 
گاهی صحنه ها را نمی بینند، اما چرا VAR این لحظه 
را بررسی نکرد؟ این را نمی فهمم و این اولین بار هم 

نیست که چنین اتفاقی رخ می دهد.«
او افزود: »تعجب می کنم چرا چنین داورانی برای 
این مسابقات انتخاب می شوند. نه فقط برای 
خودم، بلکه برای بازیکنانم هم ناامید هستم؛ آنها 

شایسته احترام بسیار بیشتری هستند.«
در نهایت نتیجه 0-1 روی تابلوی مسابقه باقی ماند و 
چلسی در مرحله یک چهارم نهایی حذف شد. با 
این حال، مدت ها پس از این دیدار، حاشیه های 
مربوط به کشیدن مو، سکوت VAR و اخراج 
جنجالی سرمربی، بیشتر از نتیجه تلخ حذف، در 
کانون توجه باقی ماند به طوری که حالا بسیاری از 
تیم ها به دنبال تصویب قانون برای ارتکاب چنین 

خطایی در فوتبال بانوان هستند.
 

لیورپول با مهاجم آلمانی در تابستان 
قرارداد امضا کرد

باشگاه لیورپول به توافق نهایی دست یافته است 
تا ویوین اندمان، مهاجم تیم ملی آلمان را در ماه 
ژوئیه و پس از پایان قراردادش با وولفسبورگ جذب 
کند. این مهاجم 24 ساله که سابقه هفت سال 
بازی در بوندس لیگای آلمان را دارد، پس از سه 
فصل حضور در وولفسبورگ، از اول فصل جدید به 
جمع قرمزهای آنفیلد می پیوندد. اندمان دارای 17 
بازی ملی و 3 گل برای تیم بزرگسالان آلمان است 
و بخشی از ترکیب این تیم در المپیک 2024 بود که 
موفق به کسب مدال برنز شد. عملکرد او در فصل 
جاری چشمگیر بوده است. این بازیکن در هشت 
بازی به عنوان بازیکن ثابت در بوندس لیگا، 3 گل 

به ثمر رسانده و 3 پاس گل داده است.

خبر و مصاحبه

در دنیای مدرن امروز، مرز میان 
میدان های ورزشی و عرصه های 
ت  شد به  ر  کشو یک  تژ ا ستر ا
کمرنگ شده است. فوتبال، فراتر 
از یک تفریح، اکنون به بخشی 
از زیرساخت های نرم و نمادهای 
اجتماعی هر ملت تبدیل شده 
است. اما آنچه در روزهای اخیر 
در ورزش ایران شاهد آن هستیم، 
تلخ  واقعیت  یک  نشان دهنده 
است؛ حمات جنایتکارانه رژیم 
صهیونیستی، تنها زیرساخت های 
صنعتی را هدف نگرفته، بلکه با 
هدف فلج کردن بخش های مختلف 
جامعه، اقتصاد باشگاه های بزرگ 
ورزشی را نیز در تیررس قرار داده 

. ست ا

 سپاهان در میانه طوفان
از میدان سبز تا چالش های صنعتی

باشگاه سپاهان اصفهان که همواره 
به عنوان یکی از قدرتمندترین و 
کشور  باشگاه های  باثبات ترین 
شناخته می شود، همواره با تکیه 
عمیق  و  استراتژیک  پیوند  بر 
خود با مجموعه عظیم صنعتی 
»فولاد مبارکه« توانسته است در 
سطوح مختلف داخلی و قاره ای 
حضوری مقتدرانه داشته باشد. این 
وابستگی اقتصادی، اگرچه نقطه 
قوت سپاهان در سالیان متمادی 

بود، اما اکنون در پی تجاوزات 
وحشیانه اخیر به زیرساخت های 
صنعتی این مجتمع بزرگ، به یک 
 چالش مدیریتی و مالی تبدیل 

شده است.
حمات اخیر به بدنه صنعتی فولاد 
مبارکه، نه تنها خسارات مادی 
سنگینی به یکی از ارکان اقتصادی 
کشور وارد کرده، بلکه زنجیره تأمین 
مالی باشگاه سپاهان را نیز با تزلزل 
مواجه ساخته است. در شرایط 
اولویت های  کنونی،  استثنایی 
مدیریتی در این مجموعه بزرگ، 
از تمرکز بر توسعه ورزشی و خرید 
بازیکنان، به سمت مدیریت بحران 
و تصمیمات کان در حوزه بازسازی و 
حفظ زیرساخت های صنعتی تغییر 
یافته است. زمانی که بدنه صنعتی 
حامی اصلی باشگاه درگیر بازسازی و 
ترمیم آسیب های ناشی از حمات 
است، سایه سنگین عدم قطعیت 
بر برنامه ریزی های ورزشی تیم 

حکمفرما می شود.

قربانی خاموش تجاوزات
اما این آسیب پذیری اقتصادی، تنها 
به تیم مردان محدود نمی شود. یکی 
از تلخ ترین پیامدهای این حمات، 
تهدیدی است که مستقیماً بخش 
ورزش بانوان ایران را هدف قرار داده 
است. تیم بانوان سپاهان که همواره 
یکی از پیشروترین و باکیفیت ترین 
و  بوده  کشور  بانوان  تیم های 
نماینده ای درخشان از توانمندی 
زنان ایرانی در عرصه ورزش است، 

اکنون در معرض حذف یا تضعیف 
قرار دارد.

گزارش های رسیده از منابع نزدیک 
به باشگاه حکایت از آن دارد که به 
دلیل میزان خسارات سنگین وارده 
به مجموعه حامی، احتمال کاهش 
شدید بودجه تیم بانوان یا حتی 
عدم حضور این تیم در مسابقات 
سال آینده بسیار جدی است. این 
یعنی دشمن با هدف قرار دادن 
زیرساخت های صنعتی، در واقع 
قصد دارد با قطع کردن رگ های 

حیاتی مالی، صدای زنان ورزشکار را 
در میادین خاموش کند. 

اقتصاد فوتبال؛ خط مقدم نبرد 
غیر متناظر

این وضعیت نشان دهنده یک جنگ 
تمام عیار است؛ جنگی که در آن 
هدف، فراتر از تخریب یک کارخانه 
یا یک تأسیسات است. هدف، ایجاد 
ناامیدی در میان توده های مردم و 
تضعیف روحیه اجتماعی از طریق 
ضربه زدن به باشگاه های محبوب و 

ورزشکاران است.
اما تاریخ نشان داده است که هر 
چقدر هم که حمات دشمن 
ملت ها  اراده  باشد،  گسترده تر 
در برابر نفوذ و تخریب، استوارتر 
خواهد بود. فوتبال ایران، با تمام 
آسیب های اقتصادی که ناشی از این 
تجاوزات است، باید از این بحران به 
عنوان بستری برای اتحاد بیشتر 

استفاده کند.
و  نه  ا نمرد ا جو نا حمات  ین  ا
جنایتکارانه که نه تنها قلب های 

مردم، بلکه زیرساخت های حیاتی 
کشور را هدف قرار داده، نشان دهنده 
رژیم  ویرانگر  ماهیت  و  بزدلی 
صهیونیستی است. آنها که توان 
مقابله با قدرت های اصیل را ندارند، 
به زیرساخت های صنعتی و حتی 
رؤیاهای ورزشکاران حمله می کنند. 
لعنت بر این رژیم جنایتکار و تمام 
کسانی که در پشت این اقدامات 
وحشیانه قرار دارند! لعنت بر آنان 
که هدفشان تخریب زندگی و آرامش 

ملت هاست.

فوتبال 
ایران، با تمام 

آسیب های 
اقتصادی 

که ناشی از 
این تجاوزات 

است، باید 
از این بحران 

به عنوان 
بستری برای 
اتحاد بیشتر 
استفاده کند

با فروکش 
کردن 

تنش های 
ناشی از جنگ، 

نگاه ها به 
برنامه های آتی 

فدراسیون 
معطوف شده 

است

وقتی حملات دشمن، اقتصاد فوتبال را هدف می گیرد

سپاهان، قربانی جنگ
گزارش یک

گزارش

 واکنش باشگاه سپاهان به حمله به فولاد مبارکه

محکومیت جنگ افروزی و دفاع از زیرساخت ها
روایت صادقانه زهرا احمدی زاده از جام ملت های آسیا

سفر به استرالیا برای ما یک سال گذشت 

ــرار  ــا و تکـ ــه پیروزی هـ ــا بـ ــال تنهـ ــای فوتبـ دنیـ
افتخارات محدود نمی شود؛ گاهی در پسِ هر 
موفقیت ورزشی، روایت هایی از ایستادگی 
ــذار از  ــی و گـ ــختی های زندگـ ــر سـ در برابـ
ــت. زهرا  ــانی نهفته اسـ بحران های انسـ
احمدی زاده، ملی پوش ارزشمند تیم 
ملی فوتبال زنان ایران و ستاره باشگاه 
ــپولیس، در گفت وگویی پر از  پرسـ
ــاس، از تجربیات اندوخته  احسـ
ــفر اخیر تیم  خود در جریان سـ
ــترالیا برای  ــه اسـ ملی بـ
جام ملت های فوتبال 
ــفری  ــخن گفت. سـ سـ
ــی  ــر همزمانـ از نظـ ــه  کـ
ــم  رژیـ ــاوز  تجـ ــاز  آغـ ــا  بـ
ــکا  ــتی و امریـ صهیونیسـ

خاک  ــه  کشورمان و حواشی پیش بـ
آمده برای تیم ملی، به یک تجربه جالب برای 

این ملی پوش تبدیل شده است.
ــدای صحبت های خود با  ــدی زاده در ابتـ احمـ
اشاره به ماهیت این سفر، ضمن تأکید بر غنای 
تجربیات به دست آمده، اظهار داشت که این 
ــت، فراتر از یک بازگشت ساده ورزشی  بازگشـ
است. وی با لحنی متین بیان کرد: »احساس 
می کنم این سفر را به خوبی و با تجربه بالا پشت 
ــر گذاشتیم، اما زمان بازگشت ما بسیار دیر  سـ

ــفر  ــود اینکه تنها یک ماه از این سـ ــد. با وجـ شـ
می گذرد، اما برای ما یک سال گذشت و از نظر 
ــب کردم، گویی  ــی و تجربه هایی که کسـ روحـ

چندین سال از عمر من سپری شده است.«
ــه تغییرات  ــاره بـ ــپولیس با اشـ ملی پوش پرسـ
عمیق روحی خود در پی این سفر، به تجربیاتی 
ــی، با  ــاره کرد که در میانه رقابت های ورزشـ اشـ
واقعیت های تلخ زندگی پیوند خورده است. وی 
در بخش حساس صحبت های خود، از فقدانی 
بزرگ در میان حوادث جاری سخن گفت: »در 
ــائل و تنش های جنگی که بر ما  میان این مسـ
ــیار تلخ روبه رو  ــده، با تجربه ای بسـ تحمیل شـ
ــدم؛ من در این میان دخترعموی خود را از  شـ
ــت دادم و متوجه شدم که او دیگر در این  دسـ

دنیا حضور ندارد.«
ــی  ــار روانـ ــان دهنده فشـ ــارات، نشـ ــن اظهـ ایـ
ــت که ورزشکاران ملی در شرایط  مضاعفی اسـ
بحرانی سیاسی و اجتماعی متحمل می شوند؛ 
ــان تمرکز بر میدان رقابت و  ــی که باید میـ جایـ
ــوادث خانوادگی، تعادل  ــوگ و حـ مدیریت سـ

برقرار کنند.
ــن گفت وگو،  ــان ایـ ــدی زاده در پایـ ــرا احمـ زهـ
ــا تکیه بر  ــده و بـ ــه آینـ ــه بـ ــی امیدوارانـ ــا نگاهـ بـ
تجربیاتی که در این مسیر دشوار کسب کرده، 
ابراز امیدواری کرد که روزهای پیش رو، آرام تر 
ــد.  ــیب باشـ و زیباتر از این روزهای پرفراز و نشـ
ــاره به اینکه این تجربیات تلخ را  وی ضمن اشـ
به عنوان بخشی از مسیر رشد خود می پذیرد، 
بر خواسته خود مبنی بر گذشتن از این دوران 

دشوار تأکید کرد.

ــات  ــه ایران، تأسیسـ ــی علیـ ــگ تحمیلـ  در جنـ
فولاد مبارکه اصفهان هدف حمله قرار گرفت. 
ــکار از هدف گیری  ــن رویداد که نمونه ای آشـ ایـ
ــاخت های حیاتی  ــی و زیرسـ ــن غیرنظامـ اماکـ
کشور است، با واکنش گسترده اعضای باشگاه 

فرهنگی ورزشی سپاهان همراه شد.
ــپاهان در خط مقدم  ــت سـ ــوان فوتبالیسـ بانـ
ــام فرهمند،  ــتادند. الهـ ــت ایسـ ــن محکومیـ ایـ
کاپیتان تیم ملی زنان سپاهان، بیان محمودی 
ــی از بازیکنان  ــر دباغـ ــم( و هاجـ ــرمربی تیـ )سـ
ــوی حمات به  ــه نحـ ــر یک بـ ــوش، هـ طایی پـ
ــکار  ــی را نقض آشـ ــاخت های غیرنظامـ زیرسـ

قوانین بین المللی خواندند.
بیان محمودی در این خصوص اظهار داشت: 
ــر  ــایه جنگ از سـ ــر سـ ــه زودتـ ــدوارم هرچـ »امیـ
ــا دوباره  ــود تـ ــور عزیزم کم شـ ــان و کشـ هموطنـ

بتوانیم زیر پرچم ایران افتخارآفرین باشیم.«
ــت جهانی حمات  ــه محکومیـ ــاره بـ ــا اشـ وی بـ
ــاخت ها افزود: »آسیب به مکان های  به زیرسـ
فرهنگی و ورزشی بسیار ناراحت کننده است، 
زیرا ورزشگاه ها جزئی از منابع زیرساختی کشور 
ــوند. پیشرفت در جوامع ملی  محسوب می شـ
ــتن فضای ورزشی  ــتلزم داشـ و بین المللی مسـ
ــفانه حمله به آنها تأثیر  ــب است و متأسـ مناسـ

منفی در بلندمدت خواهد داشت.«
ــان ابراز  ــپاهان در پایـ ــان سـ ــم زنـ ــرمربی تیـ سـ

ــتگی ملی از این  امیدواری کرد که با همبسـ
ــخت عبور کرده و به روال  روزهای سـ

عادی زندگی و توسعه بازگردیم.
از سوی دیگر هاجر دباغی، بازیکن تیم، 

حمله به مجتمع فولاد مبارکه را محکوم 
ــعه  و آن را هدفگیری موتور محرک توسـ
ــت. وی گفت: »این جنگ  کشور دانسـ

تحمیلی به مردم ایران، به ویژه پس 
از یک دوره طولانی فشار اقتصادی، 

ــط هر شهروند ایرانی که دل  توسـ
ــخ ایران  ــگ و تاریـ ــرو فرهنـ در گـ
ــد، محکوم است.«  داشته باشـ
ــوت مردم به صبر  دباغی با دعـ
ــتقامت تأکید کرد: »ابتدا  و اسـ

به عنوان یک فرزند ایران زمین و 
سپس به عنوان یک ورزشکار، مردم 
ریشه دار ایران را به پایداری دعوت 
ــذر این دوران،  ــم تا پس از گـ می کنـ
ــرای ایرانی  ــی بیش ازپیش بـ با توانـ

توسعه یافته و پرافتخار گام برداریم.« 
وی در پایان همدردی عمیق خود را با 
داغداران و آسیب دیدگان معیشتی 
ابراز و امیدواری خود را برای بازگشت 
روزهای آرام به ایران عزیز بیان کرد.

ــد  می دهـ ــان  نشـ ــا  واکنش هـ ــن  ایـ
ــر از  ــران، فراتـ ــه ورزش ایـ ــه جامعـ کـ

ــود، در دفاع  ــئولیت حرفه ای خـ مسـ
از امنیت ملی و زیرساخت های کشور 

ــا صدایی واحد به مقابله با تجاوزگری  بـ
برخاسته است.

سوژهنگاه

 سال 1404 برای تیم ملی فوتسال زنان ایران، 
سالی بود که در آن مرز میان امید و ناامیدی 
به شدت باریک شد. این تیم که همواره یکی 
از ستون های اصلی فوتسال آسیا به شمار 
می رفت، سالی را پشت سر گذاشت که در آن با 
سه رویداد سرنوشت ساز روبه رو بود، بازگشت 
به عرصه بین المللی، تغییر در کادر فنی و حضور 
در نخستین دوره جام جهانی؛ مسیری که با 
ترکیبی از موفقیت های نسبی و ناکامی های 

تلخ همراه بود.
پس از یک دوره ۶ ساله دوری از میادین بزرگ 
بین المللی، تیم ملی فوتسال زنان ایران 
سرانجام در رقابت های جام ملت های آسیا 
به میدان بازگشت. این بازگشت برای تیمی 
که پیش از این دو بار از عرصه آسیا به عنوان 
قهرمان فاصله گرفته بود، بسیار حساس 
بود. با این حال، واقعیت میدان با انتظارات 
همخوانی نداشت. ملی پوشان ایران در 

 این دوره تنها موفق شدند مقام سوم را از آن 
خود کنند. 

اگرچه کسب مدال در بازگشت به رقابت ها 
یک دستاورد محسوب می شد اما این نتیجه در 
میان هواداران و کارشناسان موجی از انتقاد به 
راه انداخت چرا که سابقه تیم ملی، بسیار فراتر 

از مقام سوم بود.

تغییر کادر فنی؛ امید به بازگشت به 
دوران طلایی

در پی این ناکامی در رسیدن به سکوی نخست 
آسیا، فدراسیون فوتبال ایران با تصمیمی 
استراتژیک به دنبال اصاح مسیر قدم 
برداشت. با تغییر سرمربی، شهرزاد مظفر به 
عنوان یکی از فنی ترین و باتجربه ترین مربیان 
 فوتسال زنان، بار دیگر هدایت تیم ملی را بر 

عهده گرفت. 
انتخاب مظفر که پیش از این نیز دوران موفقی 
را با تیم ملی سپری کرده بود، نشان دهنده 
تاش فدراسیون برای بازگشت به روزهای اوج 
و بهره گیری از تخصص برای بهبود عملکرد فنی 

تیم بود.

جام جهانی فیلیپین؛ آزمون دشوار در 
برابر غول های جهان

با کسب مقام سوم در جام ملت ها، ایران جواز 
حضور در نخستین دوره جام جهانی فوتسال 
زنان را در فیلیپین به دست آورد. این فرصت 
طایی، زمان کوتاهی را برای کادر فنی جدید 
فراهم کرد تا آماده  رویارویی با بهترین های 
جهان شوند اما با توجه به سومی در جام 
ملت ها عماً شانس حضور در سیدهای بالا را 
از دست دادیم و البته در نهایت، در جام جهانی 
واقعیت های تلخ فوتبال بین المللی خودنمایی 
کرد. ملی پوشان ایران که در گروهی سخت با 
قدرت های بزرگی همچون برزیل، ایتالیا و 
پاناما همگروه شده بودند، نتوانستند عملکرد 
رضایتبخشی از خود نشان دهند و با عدم 
صعود از مرحله گروهی، از گردونه مسابقات 

کنار رفتند.

سایه جنگ بر تورنمنت های بین المللی 
و افق های پیش رو

با وجود ناکامی در جام جهانی، عملکرد فوتسال 
زنان ایران به قدری مورد توجه قرار گرفت که تیم 

قدرتمند برزیل نیز از آنها دعوت کرد تا در یک 
تورنمنت چندجانبه شرکت کنند. این تورنمنت 
که قرار بود در فروردین 1405 برگزار شود، به 
دلیل وقوع جنگ تحمیلی سوم در ایران، با 
سرنوشتی نامعلوم روبه رو شد و در هاله ای از 

ابهام باقی ماند.
با این حال، با فروکش کردن تنش های ناشی 
از جنگ، نگاه ها به برنامه های آتی فدراسیون 
معطوف شده است. به نظر می رسد فدراسیون 
فوتبال در حال تدوین برنامه هایی جدید با 
تمرکز بر »جوانگرایی« و برگزاری اردوهای 

برون مرزی است. این رویکرد می تواند به تیم 
کمک کند تا با افزایش تجربه بازی های حساس، 

شکاف های موجود را پر کند.
در نهایت، سال 1404 برای فوتسال زنان ایران 
سالی برای یادگیری و رشد بود. اگرچه مسیر 
پرچالشی بود، اما این چالش ها خود فرصتی 
برای بازنگری در ساختار و برنامه ریزی های 
آینده فراهم آوردند. با حمایت های لازم و 
تمرکز بر جوانان، امید است که نام ایران بار 
دیگر در صدر ایستگاه های جهانی فوتسال زنان 

بدرخشد.

سال پرفراز و نشیب فوتسال 

از شکوه در آسیا تا تلخی در جهانی 


